

انبساط احمدیہ



جلد ۳۵

شرح چندہ

سالانہ ۳۶ روپے
ششماہی ۱۸ روپے
تین ماہی ۱۲ روپے
فیس پتہ ۵ روپے

THE WEEKLY BADR QADIAN-143516

تاریخ ۵ صبح (جنوری)۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز کے بارے میں بہت زبردستی
اشاعت کے دوران لندن سے ڈیرہ ڈاکھنے والی اطلاع منظر سے کہ "حضور پر نور اللہ تعالیٰ کے فضل و
کرم سے بخیر و عافیت میں اور رات دن بہت دینیہ کے سر کرنے میں مصروف ہیں۔ الحمد للہ۔
اجابہ۔ ام قوجہ اور التزام کے ساتھ اپنے جان و دل سے محبوب آقا کی محبت و سلامتی اور عافیت عالیہ میں
فائز المرائی کے لئے درجہ دل سے دعا میں کرتے رہیں۔

● حضرت سیدہ خواتین امیرہ العقیقہ بیگم صاحبہ مظلوماً العالی کی صحت کے بارے میں کوئی تازہ اطلاع
موصول نہیں ہوئی۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ معدنہ کو صحت و سلامتی اور برکتوں سے معمور طویل
زندگی عطا فرماوے آمین۔

● محترم صاحبزادی امیرہ اروقہ صاحبہ بنت محترم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحبہ کی تقریب رخصت
۸/۶ کو روہ میں ہونا قرار پائی ہے۔ تقریب کے بخیریت انجام پانے اور رخصت کے با برکت ہونے
کے لئے اجابہ کرام دعائیں جاری رکھیں۔ علاوہ معاف اور پر جلد و دریشان کرام بخیریت ہیں۔ الحمد للہ۔

۲۶ ربیع الثانی ۱۴۰۶ھ ۹ صبح ۱۳۶۵، شش ۹ جنوری ۱۹۸۶ء

امیر الی اللہ کی رپورٹ قید سے

”زمین تمہارا کچھ بھی بگاڑ نہیں سکتی اگر تمہارا آسمان سے نہ تعلق ہے۔“
(قرآنی حکم اور اس سلسلہ میں ملاحظہ فرمادیں)۔ (سید)

منظرہ رپورٹ کارگروہ کی ۱۰ اکتوبر ۱۹۸۵ء
پیش خدمت ہے۔

- ۱۔ یہ بہت خاکسار نے اپنے پچھلے پچھلے عبادت
سنٹرل جیل سکھر میں گزارا۔ اور بیخ و بن
کا کام کرتا رہا۔
- ۲۔ درس قرآن کریم روزانہ بعد نماز فجر دیا جاتا رہا۔
- ۳۔ درس موقوفات مبارکہ حضرت سید محمد عیسیٰ
الصلوٰۃ والسلام اسلامی اصول کی تلاشی
سے روزانہ بعد نماز مغرب دیا جاتا رہا۔
- ۴۔ روزانہ پانچویں نمازیں باجماعت ادا ہوتی ہیں۔
باجماعت نماز تہجد قریباً بند رہی ہوئی۔
- ۵۔ اپنے ساتھیوں کو مختلف اختلافی مسائل
سمجھائے۔ تربیتی امور پر بھی توجہ دلائی۔
- ۶۔ روزانہ دو وقت صبح و شام خصوصی اجتماعی
دعائیں ہوتی ہیں۔ اس کے علاوہ بھی دوست
دعائیں کرتے، ذکر الہی، تسبیح و تہلیل اور
تلاوت کلام پاک وغیرہ کرتے ہیں۔ اس طریق
کو دیکھ کر ہر قیدی اور انتظامیہ کا
ہر فرد بہت متاثر ہوتا ہے۔

بعض افراد نے یہی بتایا ہے کہ جب
کوئی آپ لوگوں کے خلاف بات کرتا ہے
تو ہمارا یہ جواب ہوتا ہے کہ وہ کسی کو نقصان
نہیں پہنچاتے۔ اکثر دیشتر نے ان سے
فائدہ لیا ہوگا۔ اور جب ہم ان کے
پاس جلتے ہیں تو وہ تلاوت قرآن کریم،
نماز، کدسی یا ذکر الہی وغیرہ میں مصروف
ہوتے ہیں۔ وہ علماء اسلام پر گامزن
ہیں۔ انتظامیہ کے افسران سے
اکثر ملاقات ہوتی رہتی ہے۔

- ۷۔ بعض غیر از جماعت دوست ہم سے
سوال کرتے ہیں کہ آپ لوگوں پر اتنا
بڑا کیس ہے۔ کیا تم کو موت کا ڈر نہیں ہے
ہر وقت ہنستے سکتاتے اور ہشاش
ہشاش رہتے ہو؟ ذلک فضل اللہ
یؤتیہ من یشاء۔
- ۸۔ اس ماہ کے خطبات خاکسار نے دیئے۔
نماز کی ادائیگی اور درس کے فرائض
خدا م و انصاف ادا کرتے ہیں۔

- ۹۔ تین مہینہ افراد تک مؤثر پیغام ہی پہنچایا۔
- ۱۰۔ ماہ غیر از جماعت دوستوں کو کھانا کھلایا۔
اور تین صد افراد کی چائے وغیرہ سے
تواضع کی۔
- ۱۱۔ پچھتر افراد کی تیمارداری کی اور چالیس
مریضوں کو اپنے پاس سے ادویات دیں۔
- ۱۲۔ ۱۲۵ روپے چار غراب کو دیئے اور
ایک کو کپڑوں کا جوڑا۔
- ۱۳۔ لٹریچر بیس عدد دوستوں کو دیا۔
- ۱۴۔ تین تیسینی خطوط غیر از جماعت دوستوں
کو لکھے۔
- ۱۵۔ تمام جماعتی رسائل کے علاوہ دیگر رسائل و
اخبارات کا مطالعہ کرتا رہا ہوں۔
- ۱۶۔ ۲ تاریخ سے روزانہ جوڑو کرٹے کی تعلیم
سے رہا ہوں۔ ۲۰ تاریخ سے روزانہ بیڈنٹن
کھیلنے کا بھی موقع مل رہا ہے۔
- ۱۷۔ ۱۹۔ ۲۰۔ ۲۱ اکتوبر کو سری لٹری کورٹ
میں ہمارے مخالف ڈاکٹر چشم دید گواہوں کے
علاوہ اٹھارہ دیگر گواہوں کے بیانات قلمبند

ہوئے۔ S.H.O. پولیس نے خاکسار کے
خلاف زیادہ زور دینے کا کوشش کی ہے۔
بہر حال ان کے متفاد بیانات سے جھوٹ
عیاں تھا۔ کورٹ میں کافی مہینے من
اراد اہانتک اور کافی معین
من اراد اعانتک کے محبتات
ام وقت اور اجاب جماعت کی درد
بحری مقبول دعاؤں کے نظارے چشم
خود دیکھے ہیں۔ الحمد للہ رب
العالمین علی ذلک۔

ہم ص کے حوصلے بلند اور راہ مولیٰ
میں اپنی جان کا نذرانہ پیش کرنے کے
خواہشمند ہیں۔

آپ بزرگوارم سے درخواست دعا ہے
کہ اللہ تعالیٰ ہمیں صبر و استقامت دے۔
انجام بخیر ہو۔ ہمارے خون کا آخری
قطرہ بھی خدا کی راہ میں کام آئے اور ہم سے
راضی ہو جائے۔ آمین اللہم آمین۔
والسلام علیکم ورحمۃ اللہ
وبورکاتہ۔

حمید اللہ خالد
مربی سلسلہ سکھر
(سندھ)



”تیری تسلیت کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا“

اللہم سیدنا حضرت سید محمد عیسیٰ علیہ السلام

پیشکش: عبدالرحیم و عبدالرؤف، مالکان حمید ساری مارٹے، صالح پور، کٹک، (اڑیسہ)

کتاب صلاہ الدین ایم۔ ایس۔ پرنٹر و پبلشر نے فضل عمر پرنٹنگ پریس خانیان میں چھپوا کر دفتر اخبار سید و قادیان سے شائع کیا۔ پروفیسر صدر امین محمد قادیان

ہفت روزہ کھوار تاربان
مؤرخہ ۹ مئی ۱۹۸۶ء

تذیبہ تبلیغ

”تم مصیبت کو دیکھ کر اور بھی قدم آگے رکھو کہ یہ تمہاری ترقی کا ذریعہ ہے“
(کشتی نوح)

قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے بَلِّغْ مَا أُنزِلَ إِلَيْكَ۔ یعنی آئے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم! جو کلام تیری طرف اتارا گیا ہے اس کا دوسروں کو تبلیغ کر۔ اس سوہ نبوی کو سخت پیار کرنا ہر مشیغ کا فرض ہے۔ لہذا ہر مسلمان پر تبلیغ فرض ہے۔ بعض صوفیاء کرام کا یہ مذہب ہے کہ جو قرآن کریم میں امر ہے اسے صرف سے بیان کئے گئے ہیں ان کا تارک کا فر ہوتا ہے۔ اس سے تبلیغ کی فرضیت و اہمیت ظاہر و باہر ہے۔ کیونکہ تبلیغ امر کا صیغہ ہے۔ تبلیغ عظیم سید و مولیٰ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم نے اس راہ میں جو مثالی قربانیاں پیش کیں، وہ بڑی ہی ایمان افروز ہیں۔ تبلیغ کے لئے نکلنے ہیں اور جب جان کا نذرانہ اس راہ میں پیش کر رہے ہوتے ہیں تو فُزْتُ بِرَبِّ الْكَعْبَةِ کا نعرہ لگاتے ہوئے گرتے ہیں۔ کہ رب کعبہ کی قسم، میں کامیاب ہو گیا۔ اس کے نتائج ہمارے سامنے ہیں کہ دیکھنے ہی دیکھتے سارا عرب اسلام میں داخل ہو گیا۔

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مسند خلافت پر حکم ہوتے ہی ہر احمدی پیر و جوان، مرد اور عورت سب کو کامیاب تبلیغ بننے کے لئے آواز دی۔ اور یہ نہایت پیاری اور دلکش اور قلوب میں اتر جانے والی آواز بار بار احمدیوں کے دل و دماغ کو گرا رہی ہے۔ اور اس کے نہایت خوش کن نتائج بھی ہمارے سامنے آ رہے ہیں کہ بعض علاقوں میں سید رُوحِ جوق در جوق احیاء کو قبول کرتی جا رہی ہیں۔ لیکن وقت کا تقاضا یہ ہے کہ ہر احمدی حضور انور کے ارشادات عالیہ کی روشنی میں جذبہ تبلیغ کو اور آگے بڑھائے اور ہر احمدی ایک سرگرم اور سر فزوشن بندہ بن جائے۔

”کھوار“ کی ایسی اشاعت کے صفحہ اول پر ایک نہایت ایمان افروز تبلیغی رپورٹ قید خانہ سے شائع ہو رہی ہے۔ یہ رپورٹ درحقیقت حضرت یوسف علیہ السلام کی اس تبلیغی رپورٹ سے ایمان افروز مشابہت رکھتی ہے جو قرآن کریم میں ریکارڈ کی گئی ہے۔ اور حضرت یوسف علیہ السلام نے قید خانہ میں یہ تبلیغ کی تھی۔

تبلیغ کی اہمیت و عظمت کا یہ ایک مشاہداتی ثبوت ہے۔ اور اس تبلیغی رپورٹ میں صحابہ کرام کی تبلیغ کا رنگ موجود ہے کہ ایسے موقع پر جبکہ یہ دہائی الی اللہ! اللہ تعالیٰ کی راہ میں جان کا نذرانہ پیش کرنے کی منزل پر گھڑے ہیں، تبلیغ حق میں مصروف ہیں، اور جیل کے اندر بھی تبلیغ حق جاری رکھے ہوئے ہیں۔ پس ہر احمدی کا فرض ہے کہ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات عالیہ کی روشنی میں دعوت الی اللہ کی ہم میں پورے جو شہادہ جذبہ سے حصہ لے۔ اور تبلیغ کی ایک ایسی لہر اٹھے جو اس کلمۃ الحق کو رکھتے ہی دیکھتے اپنی لپیٹ میں لے لے۔ کیونکہ جسی شدت کے ساتھ احمدیت کو کچلنے کے لئے دشمنوں کے ناپاک ارادے منقہ شہود پر آئے ہیں، اس سے ہزار گنا بڑھ کر ہمیں تبلیغ حق میں شدت پیدا کر کے دکھانا ہے۔ اور سیدنا حضرت سید محمود علیہ السلام کے اس ارشاد گرامی کا مجسمہ ہم ہی کو بنانا ہے کہ

”تم مصیبت کو دیکھ کر اور بھی قدم آگے رکھو کہ یہ تمہاری ترقی کا ذریعہ ہے“

اس موقع پر ان جلد امیرانہ راوی حق کے لئے خصوصی درخواست دعا ہے جو عن اللہ تعالیٰ کی رضا کا خاطر قید و بند کی صعوبتیں برداشت کر رہے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان سب کی جلد اور باعزت رہائی کے سامان ظاہر فرمائے۔ آمین۔

بطور یاد دہانی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے تبلیغ کے متعلق بعض دولہ انگیز ارشادات عالیہ پر اس ایڈیٹوریل کو ختم کرنا ہوں۔
نصر دیا۔

”تسام دینا کے احمیوں کو یہ ذمہ کرتا ہوں کہ آج کے بعد ان میں سے ہر ایک کو لازماً تبلیغ ہنسنا پڑے گا۔“

”ہر احمدی ہر حال اپنی تبلیغ کا آغاز کرنے کو توجہ دینا نہایت سنجیدگی کے ساتھ دیکھ کر اور روزانہ پانچوں وقت اس کو اپنے اوپر لازم کر لیں اور خدا سے یہ التجا کریں کہ اُسے خدا! ہمیں یہ توفیق عطا فرما کہ ہم اپنی ذمہ داریوں کو ادا کر سکیں۔ اور تیری نظر میں داعی الی اللہ بننے کا جو حق ہے، اس کو ادا کرنے لگ جائیں۔“ فرمایا۔

”اپنے غلام جہانوں کا حسین انتقام صرف تبلیغ کے ذریعہ لو۔ اگر ایک احمدی شہید کیا جائے تو اُس وقت تک دم نہ لو جب تک ایک ہزار احمدی نہ بن جائیں۔ میں آپ کو خوشخبری دیتا ہوں کہ اگر آپ اس رنگ میں اپنی ذمہ داریوں کے ادا کرنے کا فیصلہ کر لیں گے تو عنقریب ملکوں کے ناک احمدی ہونا شروع ہو جائیں گے۔“ (پندرہ جنوری ۱۹۸۶ء)

عبدالمنعم نقول قائم مقام ریڈیٹر

سماں نو مبارک باد

مرحباً اس سال نو! خیر سے آنے والے
الوداع، صد شکر کہ خیر سے جانے والے
تھا خوشی کا سال تو، شاید ہے بلجیم کا مشن
خوشا نصیب تھے میہان جو آنے والے

صد مبارک مرحبا! مہدی کے فرزند بلیبل
پیارے پیغام امن سب کو سنانے والے
اٹل دانش جس کو کہتے ہیں وہ بے صدق و ثبات
شکریہ! زریں سبھی ایسا سکھانے والے
سچ بتا اسے سال نو! پیغام کیا لایا ہے تو

روز و شب کیا ہیں ترسے ہم کو دکھانے والے
شہر پسند کیونہی جھٹکتے، کیا رہیں گے بے لگام
امن کی کھیتی کا ہر خوشہ جسٹانے والے
یا ہدایت کے بھی کچھ سامان ہوں گے غریب

یا فرشتے اپنی نور ہیں ہمیں بڑھانے والے
پھول شقائق ہیں، گلزار ہیں عمو منتظر
کب ہیں وہ رُوحِ چمن گلزار میں آنے والے
یا خباں خوش اسبے،ھیواد بھی پائے تسکین

اور سلامت رہیں سب باغ لگانے والے
اپنے پیاروں کی مدد کو بسلا آ! مولیٰ کریم
دیکھ ابلیسی ہیں آپ، جشن منانے والے
سماں نو سارے جہاں کو ہو مبارک واللہ
سب مہا کی ہوں اٹیرے کم سے فیض پانے والے

(عبدالرحیم رائے)

خطبہ جمعہ

سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

مؤرخہ ۲۵ مارچ (۱۳۶۵ھ بمقام مسجد فضل لندن)

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا یہ نعت پرورد اور بصیرت افزوز خطبہ جمعہ کی مدد سے احاطہ تحریر میں لاکر ادارہ بستانہ اپنی ذمہ داری پر ہدیہ قارئین کو کر رہا ہے۔ (ایڈیٹر)

کہ جو یہ رقم خرچ کرتے ہو کسی قسم کا خرچ یا نذر باندھتے ہو، نذر مانگتے ہو کسی قسم کی بھی نذر خات اللہ یعلمہ۔ اللہ اسے جانتا ہے۔ مال قربانی کے لئے خواہ وہ سی رنگ کی ہو

حکفہ ہو یا صدقہ

یاد رکھا دے کہ لئے ہو کسی غرض کے لئے بھی خرچ کیا جائے ہر خرچ کرنے والے کے سامنے ایک چہرہ ہوتا ہے جس چہرے کی رضا جانتا ہے۔ بلکہ یاد کرنے والے بھی خرچ کرتے ہیں تو عوام کا چہرہ ان کے سامنے ہوتا ہے اور بغیر دکھا دے کہ بغیر ایسے مقصد جس کے نتیجے میں کوئی ماضی ہو کوئی انسان کوئی خرچ نہیں کرتا۔ اپنے لئے بھی خرچ کرے تو خود جانتا ہے اپنے بری بچوں کے لئے خرچ کرے تو اسے پین نہیں آسکتا جب تک ان کو پتہ نہ چلے

خرچ کرنے والا

کون ہے۔ اسی لئے پنجابی میں کہتے ہیں کہ سوئے ہوئے بچے کا منہ پونے کا فائدہ کینا ہے سو پتہ نہیں چلتا کہ کون منہ چوم گیا تو مائیں بھی پتہ چینی ہیں تو ان کے دل میں یہ خواہش پیدا ہوتی ہے کہ بچے کو معلوم ہو کہ کس نے اسی کا منہ چوما ہے تو اللہ تعالیٰ ان سارے امکانات کا ذکر اس آیت میں کر کے فرماتا ہے کہ تم جو کچھ بھی خرچ کرتے ہو۔ یعنی محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے سلام چومو تو تم اللہ کی خاطر خرچ کرتے ہو۔ اس لئے یہاں یہ سوال نہیں پیدا ہوتا کہ ایک بھد وقت جاگے ہوئے آقا کے قدموں میں تم ایک ڈر کر پیش کر رہے ہو اور وہ بر حال میں ہر وقت نہ صرف تمہاری مالی و باطنی حالت کے ظاہر سے واقف ہے بلکہ اس کے پس پردہ جذبات سے بھی واقف ہے نہ صرف یہ کہ بیٹوں کے اچھے پہلوؤں سے واقف ہے۔ بلکہ بیٹوں کے بد پہلوؤں سے بھی واقف ہے۔ اس لئے اس آیت میں جہاں ایک جوصلہ دیا، ایک یقین دلیلا کہ ہماری مالی قربانیاں کسی حالت میں بھی ضائع نہیں کی جاسکتیں۔ جس

چہرے کی رضا

کی خاطر ہم پیش کر رہے ہیں اسے خوب خبر ہے۔ دلوں ایک انداز بھی فرما دیا کہ دنیا والوں کو تو تم دعو کو دے سکتے ہو دنیا والوں کے لئے تو تم یہ کر سکتے ہو کہ خرچ کسی اور مقصد کے لئے کر رہے ہو اور داد طلبی کسی اور مقصد بائبل اور ہے چنانچہ بڑے بڑے ریاکار ایسے ہیں جو غریبوں پر خرچ کرتے ہیں اور مقصد یہ ہے کہ قوم میں ان کی ساکھ بڑھے تو قوم کے گمراہ ایک بہت ہی بدمرد انسان ہے بڑے بڑے ایسے دکھاوا کرنے والے یہ ہیں جو فیلوٹران کے سامنے جانے کی خاطر خرچ کرتے ہیں کسی حکومت کے سربراہ سے بعد میں اسے تنگدوں کی خاطر خرچ کرتے ہیں اور خرچ بظاہر نیک کام پر کر رہے ہیں تو داد طلبی کسی اور طرف سے اور خرچ کا رخ کسی اور طرف سے تو اللہ تعالیٰ نے ساتھ یہ بھی تسلیم فرما دی کہ ہمیں ہمیشہ یہ پیش نظر رکھنا چاہیے کہ جس ذات کے نام پر ہم خرچ کر رہے ہو وہ تمہارے

پس پردہ خیالات

سے بھر واقف ہے اس لئے اگر وہاں رخنہ ہوا تو وہ خرچ قبول نہیں کیا جائے گا۔ چنانچہ اس کے مابعد فرمایا وَمَا لِلظَّالِمِينَ مِنْ نَصْرٍ انصاف اب بظاہر اس آیت کے پہلے نکلے گا اس آیت کے پہلے نکلے گا سے کوئی تعلق نظر نہیں آتا۔ فرما رہا ہے کہ تم اگر خرچ کر سکو گے جتنی باندھو نیک خرچ کرنے کی تو ہر حال میں خدا تعالیٰ اس کے ہر پہلو سے واقف ہے اور ساتھ فرمادیا کہ ظالموں کے لئے کوئی مددگار نہیں خرچ کرنے والا تو اچھا ہوتا ہے دلوں تو محسنین کا ذکر آنا چاہیے تھا اظہار

تشریح و تفسیر اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور نے فرمایا۔ وَمَا أَنْفَقْتُمْ مِنْ نَفَقَةٍ أَوْ نَذَرْتُمْ مِنْ نَذْرٍ فَإِنَّ اللَّهَ يَعْلَمُهَا وَمَا لِلظَّالِمِينَ مِنَ النَّصْرِ إِنَّ تَشَدُّوا الصَّدَقَاتِ فَنِعْمًا هِيَ وَإِنْ تَحْفُواهَا وَتَوْتُواهَا الْمَقْرَارَ فَمَوْجِبًا لَكُمْ وَيَكْفُرْ عَنْكُمْ مِنْ سَيِّئَاتِكُمْ وَاللَّهُ بِمَا تَعْمَلُونَ خَبِيرٌ لَيْسَ عَلَيْكُمْ هُدًى وَلَكِنَّ اللَّهَ يَهْدِي مَنْ يَشَاءُ وَمَا يُنْفِقُوا مِنْ خَيْرٍ فَلَا يُفْسِدُكُمْ وَمَا تَنْفِقُونَ إِلَّا أَنْتَعَاءَ وَجْهٍ اللَّهُ وَمَا تَنْفِقُوا مِنْ خَيْرٍ يُوَفِّ إِلَيْكُمْ وَأَنْتُمْ لَا تظَلَمُونَ

(البقرہ آیات ۲۷۱-۲۷۲-۲۷۳)

پس پردہ خیالات

یہ آیات جن میں مالی قربانی کے متعلق ایک ثبوت اور مضبوط بہت گہرا اور وسیع مفہوم بیان ہوا ہے وہ بار بار جماعت کے سامنے پڑھی جاتی ہیں اور بار بار احمدی اپنے طور پر بھی ان کی تلاوت کرتے ہیں۔ لیکن جتنی دفعہ بھی ان پر غور کیا جائے اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ نئے مضامین ان آیات میں دکھائی دیتے جگتے ہیں اور جابجا ربط نظر آنے لگتا ہے۔ آج میں نے ان آیات کا انتخاب اس غرض سے کیا ہے کہ آج اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کے احسان اور اس کی دی ہوئی توفیق کے مطابق میں تحریک جدید کے ۵۲ ویں سال کے آغاز کا اعلان کرنے کے لئے کھڑا ہوا ہوں اور چونکہ تحریک جدید اللہ مالی قربانیوں میں ایک نمایاں امتیاز رکھتی ہے اور اس دور میں اس نے ایک عظیم الشان مالی قربانیوں کی بنیاد ڈالی جو مزید مختلف شکلوں میں شاخیں اور

پہلے پہلو

دی جاتی ہیں اور نئی نئی مالی تحریکیں اس تحریک کے بلوں سے اور بھی پیدا ہوئیں اور ہورہی ہیں اور ہوتی چلی جائیں گی۔ اس لئے ضروری ہے کہ جب بھی تحریک جدید کا یاد دگر مالی تحریکوں کے لئے کسی تحریک کا آغاز کیا جائے تو قرآن کریم سے برکت کے لئے اور قرآن کریم کے مضامین سے استفادہ کے لئے بعض آیات کا انتخاب کر کے وہ جماعت کے سامنے پیش کی جائیں یہ آیت پہلی آیت وَمَا أَنْفَقْتُمْ مِنْ نَفَقَةٍ أَوْ نَذَرْتُمْ مِنْ نَذْرٍ فَإِنَّ اللَّهَ يَعْلَمُهَا وَمَا لِلظَّالِمِينَ مِنَ النَّصْرِ اپنی ذات میں ایک مکمل مفہوم بیان کر رہی ہے اور یہ تو معلوم ہوتا ہے کہ یہاں بات ختم ہو گئی۔ اس کے بعد کسی اور مفہوم کی ضرورت نہیں رہتی مگر لقمہ آیات اس مفہوم کو پھر جب آگے بڑھاتی ہیں تو معلوم ہوتا ہے کہ کسی ایسے گوشے سے جن میں وضاحت ضروری تھی اس کا مطلب یہ ہے

یہ قصہ لفظ میں من النصار کا کیا تعلق ہوا۔ اس پہلو پر جب غور کرتے ہیں تو ایک بہت ہی وسیع مضمون آتا ہے سامنے جس کے پھر وہ پہلو ہیں اول شخص کا پہلو ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جس پیغام کو دنیا کے سامنے پیش کیا اور من النصار الی اللہ کا دہرایا اس کے نتیجے میں آپ کے لئے

النصار الی اللہ

پیدا ہوتے جو ظالموں کو نصیب نہیں ہو سکتے اور اس سے پہلے سورہ معنہ میں یہ مضمون بیان ہو چکا ہے اسی سورہ میں کہ جو بھی قرآن آفلتم میمن اور توبی صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے دفاع کیا گیا ہے ظالم کہہ کر بظاہر بات کی گئی ہے مگر نیکیوں کی طرف سے دفاع کیا گیا ہے ان پر کلمہ واسطہ الزاموں کا۔ یہ بتایا گیا ہے کہ اگر ظالم ہو تو خدا تعالیٰ اس کی نصرت نہیں فرماتا اور ہلاک کر دیا جاتا ہے۔ جب کوئی دعویٰ خدا کی طرف سے پیش کرے اور ہلاک نہ ہو رہے ہو اس کے انصار الی اللہ مہاجرین تو یہ علامت ہے اس کی کہ وہ ظالم نہیں ہے پس بظاہر انہی میں ذکر ہے مگر مضمون اس پہلو سے ثبت بن جاتا ہے۔ فرمایا دیکھو محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم انصاف کی سبیل اللہ کی دعوت دیتے ہیں اور تم اس انصاف پر لیکھ کہ رہے ہو اور خدا خوب جانتا ہے کہ کس شان کے ساتھ تم نیک کہہ رہے ہو اور تمہاری یہ ادائیں تمہارے خدا کی راہ میں خرچ کرنے کا کسٹن یہ ایک ایسے

بیان کر۔ پہلا ٹکڑا جو ہے وہ پہلے حصہ سے تعلق رکھتا ہے وما الفقہ من نفضتہ اور نذر تم من نذر فان اللہ یعلم اور کلمہ حصہ انصار الی اللہ کے مضمون کو کھولتا ہے کہ وہ جب خرچ کرتے ہیں تو اس کا کیا نتیجہ نکلتا ہے۔ فرمایا ان تبدوا الصدقات ظاہر کر دو خدا کی راہ میں جو خرچ کرتے ہو تو اس کا کیا نتیجہ نکلتا ہے۔ فرمایا ان تبدوا الصدقات اگر تم صدقات ظاہر کر دو خدا کی راہ میں جو خرچ کرتے ہو اس کو کھول دو فنما ہی یہ بھی بہت ہی اچھی بات ہے وان تخفوها وتؤتوها الفقراء وہو خیر لکم اگر تم ان کو چھپاؤ اور فقراء کو دے دو تو یہ بھی ٹھیک ہے تمہارے لئے۔ اس مضمون کی وضاحت کی ضرورت اس لئے پیش آئی کہ پہلی آیت میں تو یہ بیان فرمایا تھا کہ اللہ کو علم ہے اور جس کی خاطر تم خرچ کر رہے ہو اس کو علم ہو گیا تو بات پوری ہو گئی۔ مضمون مکمل ہو گیا۔ اس کے بعد ضرورت کیا ہے ظاہر کرنے کی اور انسان کے دل میں یہ خیال آ سکتا ہے کہ میں اس صورت میں خرچ کر دوں اللہ کو کسی قدر مرے کو کسی قیمت پر بھی اس کا علم نہ ہو وہ یہی ہے اس کے سوا قبول نہیں ہوگی۔ ایک دم دل میں پیدا ہو سکتا تھا تو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے اگر تم صدقات ظاہر کر دو فنما ہی یہ بھی بہت عمدہ بات ہے۔ ظاہر کر دو مضمون کا تعلق زیادہ تر قومی چندوں سے ہے قومی نفعات سے ہے چونکہ جب آپ

قومی طور پر

مال قربانیوں میں حصہ لیتے ہیں تو حاملہ چھپ سکتا ہی نہیں اس کا اظہار کے ساتھ ایک ایسا رابطہ ہے ایک ایسا گمراہ تعلق ہے کہ وہ ٹوٹ نہیں سکتا۔ خدا کو براہ راست تو آپ سے نہیں نکلنے کوئی جذبہ ایک جماعتی نظام کے طور پر ہی دیتے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جب خدا اور بندے کے درمیان رابطہ تھے تو باقی نظام کو اگر آپ چھوڑ بھی دیتے تو حضرت آدم محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں میں اپنی قربانیوں کو لا ڈالنے کے سوا کوئی چارہ نہیں تھا۔ حضرت ابو بکر صدیق حضرت عمر رضی اللہ عنہما اور دیگر قربانی کرنے والے بعض دفعہ غروں سے چھانے کی کوشش کرتے تھے تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں پیش کر دیا کرتے تھے اور وہاں سے پھر ان کی اس قربانی کو ایک شہرت ملتی تھی اس لئے کہ دوسرے ان کا تتبع کریں تو قربانیوں کو ظاہر کرنا اور قومی قربانیوں کا مضمون ایک دوسرے سے ربط رکھتا ہے اور یہ ممکن نہیں ہے کہ آپ قومی قربانیوں میں حصہ لیں اور اسے اس طرح چھپالیں اگر ممکن ہے بھی تو بہت بعد کی بات ہے۔ اس طرح چھپالیں کہ کسی فرد بشر کو اس کا علم نہ ہو سکے۔ دوسرا پہلو جو ہے وہ ذاتی انفرادی قربانیوں کا ہے

انفرادی قربانیوں میں

میں بات کو چھپایا جا سکتا ہے۔ مثلاً غریب کو فقرا کو یتیموں کو جوگان کو جب آپ کچھ دیتے ہیں تو دو صورتیں ہیں۔ ساری دنیا سے چھپا کر لے سکتے ہیں۔ مگر اس صورت میں جس کو دے رہے ہیں اس کو پتہ چل جاتا ہے اور قرآن کریم نے چونکہ اخفار کے ساتھ انفرادی قربانیوں کے

حسین نظام کے

ہیں کہ جو انصار الی اللہ ہی میں نظر آیا کرتے ہیں اور ظالمین کو خدا تعالیٰ انصار الی اللہ عطا نہیں کیا کرتا۔ اس مضمون کو من النصار کے مضمون کو پھر اگلی آیتوں میں کھول کر بیان کیا کہ کن انصار کی بات ہو رہی ہے واقعہ یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی آواز پر تو خرچ کرنے والے پیدا ہوئے لیکن ایک شہرہ پیدا ہو سکتا ہے کہ بعض غلط تحریکات پر غلط لوگوں کے لئے بھی مددگار پیدا ہو جاتے ہیں حکومتیں خرچ کرتی ہیں ان پر کچھ اور اُمراد ایسے ہیں جو بد ارادوں سے خرچ کرتے ہیں بد لوگوں پر تو ہمتیں لے کر یہ کیا پہچان ہوگی کہ اس شخص کی آواز پر تو خرچ کرنے والے تو انصار ہیں جو ظالموں کو نصیب نہیں ہوتے اور دوسری آوازوں پر خرچ کرنے والے انصار نہیں اس کی تیز ہونی چاہئے اس لئے اگلی آیت اس تیز کو کھولتی چلی جا رہی ہے اور اتنا بین فرق کر دیتی ہیں اللہ خرچ کرنے والوں میں وہ جو انصار الی اللہ ان میں اور دیگر معاملات میں بد ارادوں کے ساتھ بد مقاصد کے لئے خرچ کرنے والوں میں یہ آیات تیز کر دیتی ہیں فرمایا۔

ان تبدوا الصدقات فنما ہی وان تخفوها وتؤتوها الفقراء وہو خیر لکم واللہ بہما یعلمون خیرؕ اب یہ مضمون جو ہے یہ دو طرح سے پہلی آیت کے مضمون کو کھول رہا ہے ایسا حسین رابطہ ہے کہ آدمی حیرت سے دیکھتا ہے قرآن کریم کے

انداز بیان

میری شہرت میں ناکامی کا خمیہ نہیں

(ارتداد حضرت بانی سلسلہ عالمیہ احمدیہ) NO 75 FARAH COMMERCIAL COMPLEX J.G. RONO BANGLORE 560002 PH. NO. 228666

مفکران کو باہر سے اس لئے مجاہد ہے اس کا مطلب یہی سمجھا جائے کہ وہ ایات سے پتہ چلتا ہے کہ بعض دفعہ صحابہ رات کو چھپ کر نکلے تھے اور دھونڈتے تھے ایسے شخص کو جو محتاج بھی ہو جس کی ضرورت بھی ہو اور پتہ بھی نہ ملے۔ اب رات کو چھپ کر نکلنا اور یہ فیصلہ کر لینا کہ کوئی شخص ضرورت مند ہے یہ دو مقاصد چیزیں ہیں چنانچہ ایسے ایسے دلچسپ واقعات روئے ہوئے کہ ایک شخص

رات کو نکلنا

ہے کسی دولت مند کو اس لئے صدقہ دے دیا اور دوڑ پھاڑوں سے کہ اس کو پتہ نہ چلے وہ ان تکفروں سے بچے تو وہاں انفقوا و فحوا سفیہ حکم کی ایک تصویر اس وقت بھی کھینچی گئی۔ دو ستر دن بائیں شریعت ہو گئیں لوگ ہنسنے لگے کہ عجیب واقعہ ہوا ہے آج۔ دین میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک تلامذہ دنیا سے چھیننے کی خاطر کہ عرف خدا کو علم ہو سکے رات کو نکلنا اور ایک امیر آدمی کو صدقہ دے کر بھاگ گیا اتنا وقت بھی اس کو نہیں دیا کہ وہ لوگ کے کہے کہ میاں مجھے ضرورت نہیں ہے۔ پھر وہ رات کو نکلنے جا رہا اور پھر کسی ایسے شخص کو لے دیا جس کو دینا مناسب نہیں تھا۔ تین راتیں مسلسل اس طرح وہ کوشش کرتا رہا اور آخر تک وہ یہ نہیں سمجھا کہ میں نے کسی صحیح آدمی کو دیا بھی ہے یا نہیں۔ تو یہاں تک بھی وہ لوگ اس مضمون کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے میں پہنچا لے رہے کہ تکفروں کا مضمون ایسا کامل ہو جائے کہ جس شخص کو دیا جا رہا ہے اس کو بھی پتہ نہ لگے مگر ہر حال اکثر اوقات اکثر صورتوں میں جس کو دیا جاتا ہے اس کو پتہ چل جاتا ہے اور چونکہ اللہ تعالیٰ جانتا ہے کہ اخفاء چاہتا ہے یہ شخص کیونکہ اللہ جانتا ہے کہ کسی

بدلے کی تمنا نہیں

رکھنا اس لئے خدا تعالیٰ نے اس شخص کے اس پہلو کی حفاظت فرمادی جب یہ فرمایا کہ ان اللہ بعلم اللہ جانتا ہے۔ اللہ اس کے سارے پہلوؤں کو جانتا ہے اس لئے تم اتنا بھی تردد نہ کیا کہ اخفاء میں بھی حد کو اور حد اعتدال سے گزر جاؤ۔ تمہاری نیت چاہئے اگر تم جانتے ہو کہ ریا کاری نہ ہو اگر تم جانتے ہو کہ خدا کی خاطر کسی کو دیا جائے تو اپنی نیت کو پاک اور صاف کر لو پھر اگر کسی کو پتہ بھی چل جائے تو تمہاری قربانی اخفاء کے پرے میں ہی رہے گی یعنی خدا تعالیٰ جس قربانی کو مخفی فرماتا ہے اسی شمار سے میں تمہارا قربانی گروانی جائے گی و یکفر عنکم من سبباً تنکم اور پھر فرمایا کہ تمہاری برائیوں کو دہرا کرنا ہے اللہ تعالیٰ! اب جب یہ تین صفات اکٹھی پڑھی جائیں تو اس وقت معلوم ہوتا ہے کہ انصاری اسی اللہ کون میں اور غیر انصاری اللہ کون ہوتے ہیں یہ وہ لوگ ہیں جو ظالموں کو نصیب نہیں ہوا کرتے۔ ساری

دنیا کی تاریخ

پر نظر ڈالیں اس قسم کے خرچ کرنے والے اللہ کے نبیوں کے ہر کسی کو نصیب نہیں ہوا کرتے جو جب کھل کر دیتے ہیں تو اس کو لے کھل کر دیتے ہیں کہ قوی قربانیوں میں حقہ لینا چاہتے ہیں اور اخفاء ان کے لئے ممکن نہیں ہوتا اور اس لئے بھی کھل کر دیتے ہیں تاکہ دوسرے لوگوں کو تحریک پیدا ہو اور قوم میں قربانی کا جذبہ پھیلے اور عرف اس پر انحصار نہیں کرتے۔ پھر وہ صحیح کے بھی دیتے ہیں۔ مخفی طور پر بھی دیتے ہیں تاکہ اس کے دل پر کسی قسم کا رنگ نہ لگ سکے اور

ان کی نیستیں

دونوں پہلوؤں سے صاف ہو جائیں اور اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اگر تم ایسا کرو گے تو اس کا ایک نتیجہ ظاہر ہوگا و یکفر عنکم من سبباً تنکم

کہ انصاری جو فی سبیل اللہ خرچ کرنے والے ہیں ان کا خرچ وہی رکب نہیں جایا کرتا اس کی تاریخ پیدا ہوتے ہیں اس دنیا میں بھی تاریخ پیدا ہوتے ہیں اور رضاء باری تعالیٰ کے عطا کردہ ایک بیج ہے کہ اگر وہ دنیا کی کم ہوتی مشورہ سے ہوجاتی ہیں اور نیکیاں بڑھنے لگتی ہیں یہ ایک عجیب مضمون ہے جس سے پتہ چلتا ہے کہ نیک لوگ جو خدا کی خاطر خرچ کرتے ہیں ان کی رازیں ہی الگ ہیں ان لوگوں سے جو خدا کے ہوا کسی چیز پر خرچ کرتے ہیں یہ وہ انصاری ہیں جن کے متعلق فرمایا و ما للظالمین من انصار محمد رسول کریم کو جسے انصاری ہے ان کی شکلیں تو دیکھو یہ بالکل اور چیزیں ہیں ظالموں کو ایسے انصاری نہیں ملتا کرتے۔ تمام دنیا کی قوموں کی مالی قربانیوں کی تاریخ یہ نظر ڈالو ایسے انصاری کا ذکر قرآن کریم فرماتا ہے یہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے سوا یا ان ابدال کے سوا جو آپ کی متابعت میں درجے پاگئے اور لوگوں کو نصیب نہیں ہوا کرتے۔ میں جب کہتا ہوں کہ متابعت میں درجے پاگئے تو مراد یہ ہے کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو چونکہ مقصود تھے اس لئے باقی ابدال نے بھی انہیں

اخلاق حسنہ

کی پیروی کی ہے جن کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے امتا تک پہنچا دیا اور ان کو بھی اسلام کے نیکو لیسے ہوئے تھے اس لئے کوئی نہیں بھی ان مضمون میں اتباع محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے باہر نہیں رہتا اور جس نے بھی جو درجہ پایا اس کی اتباع کے نتیجے میں پایا ہے۔ پھر فرمایا واللہ بما تعملون شہید اللہ تمہارے اعمال کے بھی خوب واقف ہے یعنی نیتوں سے بھی واقف ہے اور جانتا ہے کہ اچھی نیت ہے صاف نیت ہے پاک نیت ہے۔ خدا کی خاطر خرچ کر رہے ہو اور قوی طور پر بھی خرچ کر رہے ہو اور انفرادی طور پر بھی خرچ کر رہے ہو اور پھر اعمال کی کمزوریوں سے بھی واقف ہے کہ باوجود اس نیکی کے تمہارے اور اعمال میں رخصت ہو سکتے ہیں کئی لحاظ سے کمزور ہو سکتی ہیں اور ہو سکتا ہے لوگ طعنہ دیں کہ چندے تو بڑے دیتا ہے لیکن فلال کمزوری ہے۔ چندوں کا کیا فائدہ اگر فلال بات میں بدی موجود ہے۔ چندوں کا کیا فائدہ اگر فلال شخص سے معاملہ اس کا شک نہیں ہے۔ چندے والوں کو نہ چندہ دینے والے اس قسم کے بہت طعنے دیا کرتے ہیں اور پھر

دکھانے کا الزام

لگاتے ہیں اور کہتے ہیں جو رومی یہ چندوں کی خاطر ہی جماعت ہی ہے اور بھی تو نیکیاں ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ خدا تعالیٰ خیر رکھتا ہے۔ تمہارے اعمال کی اور جانتا ہے کہ ان چندوں کے ساتھ باقی اعمال کا توازن قائم ہونا چاہیے تو فقنا تم مالی قربانی میں آگے بڑھو گے۔ خدا نے اپنے دم لیا ہے کہ تمہاری اصلاح فرماتا چلا جائے گا پس یہ وہ مراتبوت ہے

ارشاد نبویؐ

مَا اسْكُرْ كَثِيرًا فَقَلِيلُهُ حَرَامٌ (البوداؤد)

(ترجمہ)

جس چیز کی زیادہ مقدار نشہ پیدا کرتی ہو اس کی تھوڑی مقدار

بھی حرام ہے

محدثان دعاء: یکے از ارکان جماعت احمدیہ بمبئی (مہاراشٹر)

اب بتائیے کہ یہ اتفاق فی سبیل اللہ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے انصار کو باقی سب دنیا کے خرچ کرنے والوں سے

تمنا کر دیتا ہے

کہ نہیں کر دیتا۔ ایسے سودے تو رسولوں کے ماننے والوں کے سوا ان کے متبعین کے سوا دنیا کو کسی قوم کو نصیب ہوا ہی نہیں کرتے۔ یہ وہ امتیازی شان ہے جو تباری ہے کہ وَمَا لِلظَّالِمِينَ مِنَ الْانصَارِ۔ اگر کسی دعویٰ کو ایسے لوگ نصیب ہو جائیں جن کے خرچ کی براداشی ہوں۔ جن کی یہ خصلتیں ہوں جن کے ساتھ خدا کا بھر پور سلوک ہو۔ ان کے اعمال بھی سدھر رہے ہوں اور ان کے احوال بھی تم تو ہو رہے ہوں۔ اس دنیا میں بھی ان کو پہلے سے بڑھ کے عطا ہو رہا ہو۔ ایسے لوگ دکھاؤ کہ غیروں میں بھی کہیں ملتے ہیں۔ یہ ہے اعلان اس آیت کا یہ ہے وہ چلیج۔ جن کو دنیا کی کوئی قوم بھی قبول کرے تو اس کو ثابت نہیں کر سکتی۔ ایسی عظیم شان ایک امتیازی شان ہے انبیاء کی جس کو یہ ظاہر کیا گیا ہے کہ ان کے ماننے والے پھر ان شکلوں کے ہو جاتے ہیں۔ ان صفات کے ہو جاتے ہیں۔ ان

العامات کے مورد

من جاتے ہیں۔ خدا تعالیٰ سے یہ یہ رحمتیں ان کو نصیب ہوتی ہیں۔ یہ فضل عطا کئے جاتے ہیں۔ آج جماعت احمدیہ کی تصور ان آیات میں لایا ہے۔ لاکھ دنیا شہر چھائے چھائے چھائے۔ گالیوں دے۔ تمہیں باندھے ہلکے ستم کا بیڑا اٹھائے۔ مگر یہ تین آیات کا جو مضمون ہے یہ جماعت احمدیہ سے چھین نہیں سکتی۔ ایسی امتیازی شان ہے جماعت احمدیہ میں یہ سہ پہلو سے خدا کے فضل کے ساتھ یہ مضمون جماعت احمدیہ کے اوپر پورا اثر رہا ہے۔ خدا کی راہ میں خرچ کرنے والے جانتے ہیں۔ ان کی اولادیں جانتی ہیں۔ ان کی اولاد وہ اولاد جانتی ہے کہ جن لوگوں نے بھی خدا کی خاطر خرچ کرنا تھا اس سے بہت بڑھ کر کوئی نسبت ہی نہیں چھوڑی خدا نے۔ اتنا بڑھ کر پھر ان کو عطا فرمایا ان کو عطا کیا۔ ان کی اولادوں کو عطا کیا۔ اور بعض دفعہ خودی طور پر ایمان اور اخلاص بڑھانے کے لئے کن کے بھی اتنا دے دیا۔ کہ یہ خیال نہ ہو کہ شاید ویسے ہی نہیں مل رہا ہے۔ چنانچہ بڑی کثرت کے ساتھ ایسی مثالیں ہیں اور مجھے احمدی مخلصین سمجھتے رہتے ہیں کہ جب شان تھی اللہ تعالیٰ کے پیار کی۔ کہ یہ کوئی نہیں تھا۔ ایک ہزار پونڈ تم نے دوسرے مقصد کے لئے رکھا ہوا تھا۔ وہ تم نے خرچ کر دیا اس میں۔ اور بیسہ اتنی رقم ایک ایسے رستے سے چلا ہو گی جس کا ہمیں

تصور بھی نہیں تھا

دم بھی کوئی نہیں تھا۔ اسی طرح پاکستان کے اور دوسرے ممالک کے دوست جو مالی قربانی ابتغاء لوجہ اطلاق کرتے ہیں ان کے ساتھ خدا یہ سلوک فرماتا ہے لیکن یہ سلوک جو ہے جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے صرف یہ ظاہر کرنے کی خاطر ہے کہ مقصد تھا ہے جو بالابادہ یہ نسل کر رہا ہے۔ ہمیں سمجھانے کی خاطر کہ جس نے یہ وعدہ کیا تھا یوقی السکھ وانتم لا تظلمون۔ وہ وعدے پورے کر رہا ہے۔ لیکن ہرگز یہ مراد نہیں کہ وہاں بات کو چھوڑ دیتا ہے۔ اکثر صورتوں میں اتنا عطا فرماتا ہے کہ وہ شخص بھی اکاؤنٹ ہی بھول جاتا ہے اس کی گنتی بھول جاتا ہے۔ اور بعض دفعہ اولادیں بدستھی سے یہ بھول جاتی ہیں کہ یہ ہمارے ماں باپ کی قربانیاں تھیں۔ جن کا پھل ہمیں نصیب ہو رہا ہے۔ تو ساری دنیا زور لگا کے دیکھ لے ایسا بن کے دکھا دے۔ یہ تو کھلا چیلنج ہے۔ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے غلاموں کے سوا آج تیرے کوئی نہیں دنیا میں جس کے اندر یہ تین آیات کا مضمون عملی زندگی میں نظر آتا ہو۔ کتنے عظیم الشان مقام ہیں۔ اللہ خرچ کرنے والوں کا۔ اور کتنا بڑا احسان ہے حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا کہ اس زمانہ میں ہمیں صحابہ کی خصلتیں عطا فرمادیں۔ چودہ سو سال دور بیٹھے ہوئے

لوگوں کو

مختلف قوموں

کے لوگوں کو۔ مختلف نسلوں کے لوگوں کو۔ مختلف ملکوں کے لوگوں کو مختلف بڑا عظمتوں کے لوگوں کو۔ ساری دنیا تک حضرت آدم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا یہ نفس پھیلا رہا جس کا ان تین آیات میں ذکر مل رہا ہے۔ اس بڑی خوش نصیبی ہے تحریک جدید کی۔ جو تحریک حضرت مصلح موعودؑ نے ۱۹۳۲ء میں فرمائی تھی۔ اس کے ساتھ بھی خدا تعالیٰ کا یہ سلوک ہو رہا ہے ایک اور رنگ میں بھی۔ اللہ تعالیٰ کا سلوک انصافاً مضاف ہو کر رہا ہے۔ ایک طرف تو ہر فرد بشر کے ساتھ جو خدا تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرتا ہے یہ سلوک کہ اس کے اموال میں برکت دیتا چلا جاتا ہے۔ دوسری طرف اجتماعی طور پر وہ جماعت جو خدا کی خاطر خرچ کرتی ہے۔ اس کے چندوں میں اس کے اموال میں برکت دیتا چلا جاتا ہے۔ تحریک جدید نے جو کچھ بھی خدا کی راہ میں خرچ کیا ہر آئندہ سال اس سے بہت بڑھ کر خدا تعالیٰ نے پھر عطا کر دیا۔ اور یہ سلسلہ حیرت انگیز طور پر مسلسل آگے کی طرف بڑھ رہا ہے جب ۵۰ داں سال تحریک جدید کا تھا اس وقت میں نے یہ اعلان کیا کہ خدا کرے

ایک کروڑ

تک پہنچ جائے۔ وہ تحریک جو ایک لاکھ کے قریب چندے سے شروع ہوئی تھی۔ اب پچاس سال ہو چکے ہیں۔ ایک کروڑ تو ہونا چاہیے اس کو۔ چنانچہ اسی سال خدا تعالیٰ کے فضل سے اگرچہ وعدے کم تھے لیکن عملاً وصولی ایک کروڑ ہو گئی تھی اور اب اس سال کے جو وعدے ہیں وہ خدا تعالیٰ کے فضل کے ساتھ اندرون اور بیرون کے ہر ایک اور ایک کروڑ ایکس لاکھ ستائیس ہزار کے ہیں جو سال گزر رہے۔ اور تحریک جدید سے مجھے اطمینان ملی ہے کہ پاکستان کے متعلق ان کی کوشش تھی، میری بھی خواہش تھی کہ پچاس لاکھ تک وصولی پہنچ جائے لیکن وعدے ابھی تک صرف ۲۲ لاکھ ۲۰ ہزار کے کن دیکھے ہیں۔ لیکن ساتھ ہی وہ لکھتے ہیں کہ عسماً تحریک جدید کے ساتھ یہ ہو رہا ہے کہ

وصولیوں و وعدوں سے آگے

بڑھتی ہیں ہمیشہ۔ چنانچہ گزشتہ سال ۳۸ لاکھ کے وعدے تھے تو چالیس لاکھ سے زیادہ وصولی ہوئی تھی۔ اور اب ان کا خیال ہے کہ ۴۴ لاکھ کے وعدے ہیں۔ اور ان کی دعا اور توقع بھی یہی ہے۔ خدا کرے ایسا ہی ہو کہ پاکستان کو وصولیوں اللہ اللہ تعالیٰ سے آگے نکل جائیں گی۔

۵۲ داں سال ہمارے لئے ایک مزید یقین کا سال ہے۔ خدا کے وعدوں کو ہم بڑی شان سے پورا ہوتے دیکھ رہے ہیں اور ہر سال دیکھ رہے ہیں۔ انفرادی طور پر بھی اور اجتماعی طور پر بھی۔ ہر قدم جماعت کا ہر قدم کے مشکل حالات میں آگے کی طرف اٹھ رہا ہے۔ پاکستان میں جو حالات گزر رہے ہیں۔ ان کے باوجود وعدوں میں اضافہ تھا اور سال گزشتہ کے مقابل پر آج تک وصولی میں بھی اضافہ ہے۔ جس سے ان کی توقع کوئی عیب ازنیاس نہیں کہ پوری ہو۔ بلکہ نیچے امید ہے کہ ان شاء اللہ پوری ہو جائے گی۔ کہ ہم کی جائے ان شاء اللہ

پچاس لاکھ

تک وعدے پہنچ جائیں گے اور بیرون پاکستان ۷۰ لاکھ ۳۶ ہزار ۹۹۰ کے وعدے بھی میں سمجھتا ہوں آگے بڑھ جائیں گے وصولی کے لحاظ سے۔ کیونکہ اب تک بیرون پاکستان کی وصولی کا تناسب پاکستان کی وصولی کی نسبت زیادہ بہتر ہے اور جماعتوں کو اب توجہ بھی پیدا ہو رہی ہے تحریک جدید کے چندے کی طرف۔ اس سے پہلے چونکہ چندہ عام اور دعوت اور بعض دیگر چندے تحریک جدید کے چندے کے مقابل پر بہت زیادہ آگے بڑھ گئے تھے اس لئے تحریک جدید کے چندے کو یہ سمجھا جانے لگا کہ اب یہ زوائد میں سے ہے۔ حالانکہ عملاً یہ بات نہیں ہے۔ جتنے چندے بڑھے ہیں یہ سب تحریک جدید کے چندے کے ہیچے ہیں۔ تحریک جدید کے چندے نہ ہوتے۔ ان غریب نادبانوں نے اور ہندوستان کی جماعتوں نے پکیاں بیچ کر اور کپڑے بیچ کر اور دھوپ

دو روپے اکٹھے کر کے ہینوں میں اگر نہ دیئے ہوتے تو آج

کوڑوں تکرجٹ

پہنچ ہی نہیں سکتا تھا۔ اس لئے جو اصل ہے اس کی حفاظت ضروری ہے اس کو قائم رکھنا ضروری ہے۔ جتنے چندے یورپ اور امریکہ اور افریقہ اور دیگر جماعتوں میں اس وقت آپ کو نظر آ رہے ہیں۔ یہ سارے تحریک جدید کے ان چمنوں کی برکتیں ہیں جو آغاز میں دیئے گئے تھے۔ اور بڑی خاص دعاؤں کے ساتھ دیئے گئے تھے۔ حضرت سید موعود علی الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ شامل تھے۔ اولیٰ حدیث کے تابعین شامل تھے۔ ہاجرین الی اللہ شامل تھے۔ جو افغانستان سے یا دیگر جگہوں سے وہاں آکر بس گئے تھے۔ ایک عجیب ماحول تھا اس وقت تقویٰ اور نسکی کا جس رنگ میں وہاں چندے دئے جاتے تھے۔ وہ ایک ایسا منظر ہے کہ شاذ و نادر کے طور پر تاریخ میں اس قسم کے مناظر نظر آیا کرتے ہیں۔

کئی کئی ہینوں کی تنخواہیں

انجن سے فریب کارکن دے دیا کرتے تھے۔ آج بھی یہ مناظر پھیل رہے ہیں ساری دنیا میں بڑے حسین نقوش ظاہر ہو رہے ہیں۔ احمیت کی برکت سے لیکن ان کا آغاز وہیں سے شروع ہوا ہے۔ قادیان سے۔ اس کو بھلانا نہیں چاہیے اور تحریک جدید نے جو کارواں ادا کیا ہے۔ اس عظیم الشان مالی..... رخصت پیدا کرنے میں اسے ہم کسی صورت میں بھی نظر انداز نہیں کر سکتے۔ بہر حال اب جو شکل ہے وہ یہ ہے کہ تحریک جدید کا چندہ تو ایک کوڑا کیس لاکھ یا اس سے کچھ زیادہ ہوگا۔ لیکن بجٹ تیرہ کوڑے زیادہ ہو چکا ہے اور تحریک جدید کو گویا کہ قریباً تیرہ سو اٹھ یا کچھ زیادہ اس سے پوری جہات کے اخراجات میں حصہ لینے کی توفیق مل رہی ہے۔ لیکن جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے یہ سارے فیوض تحریک جدید کے چندے کے ہی فیوض ہیں۔ اور اس کو ضرور آگے بڑھانا چاہیے۔ مجھے ذاتی طور پر علم ہے کہ ہزار ہا احمدی بچے بڑے ہو کر اس لئے مالی قربانیوں میں شامل ہوئے کہ تحریک میں ان کی ماؤں نے ان کو تحریک جدید کے نظام میں شامل کر دیا تھا۔ اور یہ نیت کے ہی دیر پا اثر ہیں جو تحریک جدید کے چندوں سے ظاہر ہوئے۔ آج جو نسلیں قربانیوں میں آگے بڑھ رہی ہیں ان میں ایک بہت بڑا طبقہ ایسا شامل ہے جن کو آغاز میں تحریک جدید سے مالی قربانیوں کے چسکے پیدا ہوئے اور پھر اللہ کے فضل کے ساتھ ایسا چسکا پڑ گیا کہ پھر وہ رہ ہی نہیں سکتے تھے چندوں کے بغیر۔ اس لئے تحریک جدید کی طرف خصوصی توجہ کی ضرورت ہے۔ اسے ضرور زندہ رکھنا چاہیے۔ اس کی برکتیں قیامت تک جاری رہیں گی اور قیامت تک اس کو یاد بھی رکھنا چاہیے۔ یہ نہ سمجھا جائے کہ چونکہ آئندہ جا کے ارب ہا ارب روپے چندہ عام اور وصیت کے وصول ہوں گے اس لئے تحریک جدید کے چندے کو نظر انداز کر دیا جائے۔ میں نے تو اپنی اس خواہش کا اظہار کیا تھا اور اللہ شہد کہ اب اس کی طرف توجہ بھی پیدا ہو رہی ہے کہ نہ صرف تحریک جدید کو زندہ رکھا جائے بلکہ تحریک جدید کے اولیٰ و مترک قریبیاں کرنے والوں کے چندوں کو بھی

قیامت تک

جاری رکھا جائے۔ اور اس کی اصل وجہ یہی تھی کہ یہ وہ ہمارے محسن ہیں جن کی وجہ سے خدا تعالیٰ نے جماعت کو اتنی برکتیں عطا فرمائیں۔ اور جن کی نیکیاں پھر آگے بڑھ رہی ہیں۔ بڑی کثرت کے ساتھ ان کی اولادوں میں بھی اور دنیا میں بھی۔ تو نہ صرف تحریک کو قائم رکھنا ہے ہمیشہ کے لئے اور آگے بڑھانا ہے بلکہ ان اولین قربانی کرنے والوں کی یادوں کو بھی زندہ رکھنا ہے۔ ان کی قربانیوں کو بھی زندہ رکھنا ہے۔ اللہ شہد کہ اس دفعہ جو اطلاع ملی ہے اس سے پتہ چلتا ہے کہ تحریک جدید نے اس کی طرف سنجیدگی سے توجہ کی اور کافی اخبارات میں بھی اعلان کر دئے اور دیگر جماعتوں سے خط و کتابت کے ذریعہ بھی رابطے کئے۔ انہوں نے بنایا ہے کہ

سات سو کھاتے

پھر دوبارہ زندہ ہو گئے ہیں اس سال خدا کے فضل سے۔ یعنی سات سو ایسے چندے دینے والے جن کی وفات کے ساتھ چندے بند ہو گئے تھے۔ ان کے وراثت تک جب یہ بات پہنچی، ان کو تلاش کر لیا گیا تو انہوں نے اس وقت سے لے کر جب سے چندے بند تھے آج تک کے سارے سالوں کے چندے بھی ادا کر دیئے اور آئندہ کے لئے بند کیا کہ ہم ہمیشہ انشاء اللہ خود بخوبی دیتے رہیں گے اور اپنی اولادوں کو بھی نصیحت کرنے کے لئے جائیں گے کہ ان کا چندہ کسی صورت میں بند نہیں کرنا۔ یہ اولین خدا کی راہ میں خرچ کرنے والے ہیں۔ تم کوڑوں بھی دو تو ان آؤں کے مقابلے پر تمہاری حیثیت نہیں ہو سکتی جو ایک تقویٰ کے خاص مقام اور خاص معیار کے ساتھ خدا کے حضور پیش کئے گئے تھے۔ اس لئے ان اولین کے نام کو بھی بھی انشاء اللہ ہم نہیں مرنے دیں گے۔ یہ ہم عہد کرتے ہیں اور توقع رکھتے ہیں اپنی آئندہ نسلیں سے کہ وہ ہمارے

اس عہد

کو پورا کرنے میں ہماری مدد کرتے رہیں گے ہمیشہ۔ اب میں نے تحریک کو ہدایت کی ہے۔ کہ مزید تلاش کریں اور مزید محنت کریں۔ بیرونی دنیا میں ابھی تک اس طرف یعنی بیرون دنیا سے مراد ہے پاکستان کے علاوہ جو اکثر دنیا تو باہر کی دنیا ہے اس لحاظ سے اکثر دنیا میں ابھی تک اس طرف پوری توجہ نہیں دی گئی اور اکثر لوگوں کو پتہ ہی نہیں کہ میرا بے بزرگہ کون ہے جن کے چندے بنائے تھے اور پھر وہ اچانک ان کی وفات سے بند ہو گئے۔ اس لئے ان کو میں نے کہا ہے اب کہ ساری دنیا میں فرستیں بھجوائیں اور ان کی جماعتوں کو ہدایت کریں کہ وہ مختلف انجمنوں میں

بار بار اعلان

کہو اس جو مقامی اخبار چھپتے ہیں۔ اور خصوصاً پاکستانیوں کو تلاش کر کے ان تک وہ فرستیں پہنچائیں اور کہیں کہ ان میں نام تلاش کر دے ہمارے آباء و اجداد میں سے تو کوئی ایسا نام نہیں جس کی وفات کے ساتھ اس کی یہ نیکی بھی بظاہر مرقی ہوئی۔ کھائی دے رہی ہو۔ اور پھر عہد کرو کہ ان کی طرف سے ہم نے اس چندے کو ہمیشہ کے لئے جاری کرنا ہے تو امید ہے انشاء اللہ مزید کوشش سے ایک دو سال کے اندر ہر کھاتے کو زندہ کر دیا جائے گا اور جیسا کہ میں نے وعدہ کیا تھا۔ انشاء اللہ میں اس وعدہ پر قائم ہوں جتنی خدا نے مجھے توفیق دی، جن کھاتوں کا کوئی وارث نہ ملا وہ میری طرف منتقل کر دیئے جائیں۔ انشاء اللہ تعالیٰ پوری حیرت کوشش کروں گا۔ اپنی اولاد کو بھی نصیحت کروں گا کہ ان کھاتوں کو ہمیشہ زندہ رکھیں۔ چونکہ اس وقت وہ بے تھوڑے سے ہوتے تھے۔ ان کی قیمت بہت زیادہ تھی۔ اخلاص کے لحاظ سے ان کا مقام بہت بلند تھا۔ لیکن تھوڑے تھے بہر حال نظر آنے کے لحاظ سے۔ اس لئے اتنا مشکل کام نہیں ہے۔ یعنی آج کل کے معیار کے لحاظ سے۔ اگر اس وقت کوئی پانچ روپے دیتا تھا تو بہت بڑی چیز تھی۔ آج ہزار روپے دے تو اس کے مقابلے پر کوئی حیثیت نہیں ہے۔ تو ہزار آدمیوں کے کھاتے زندہ کرنے کے لئے

پانچ ہزار روپے

چاہیں سالانہ۔ اور اس سے بہت کئی گنا زیادہ چندے دینے والے خدا کے فضل سے جماعت میں موجود ہیں۔ تو اگر اس طرح کے کھاتے زندہ کرنے ہوں تو ہزار نام تو آسانی کے ساتھ انشاء اللہ میں ہر کوئی کا کہ ضرور پورا کروں تو باقی اجاب بھی توجہ کریں گے تو انشاء اللہ ہمارے کھاتے زندہ ہو جائیں گے۔ اور ہمیشہ کے لئے خدا کے حضور۔ خدا کے

حضورؐ تو ہمیشہ کے لئے پہلے ہی زندہ ہیں۔ مگر یادیں بھی ان کی زندہ ہوں گی۔ ان کے لئے دعاؤں کی تحریکیں بھی زندہ ہوں گی۔ اندازہ لگائیں آج سے ہزار سال کے بعد قادیان کے وہ اور یا ہندوستان کے وہ چندے دینے والے ایسے ہوں گے جن کے نام پر چندے دئے جا رہے ہوں گے۔ ایک عجیب سے نظیر بات ہوگی۔ حیرت سے دنیا ان لوگوں کو دیکھنے کی کہ جن کے کھاتے ان کی وفات کے ہزار سال بعد بھی زندہ ہیں اور چیتے چدے جا رہے ہیں اور کبھی نہیں مرتے۔ اور پھر ان کے لئے دعاؤں کی تحریکیں بھی پیدا ہوں گی۔

جماعت کی جو قربانیوں کا معاملہ ہے۔ یہ تو اتنا وسیع مضمون ہے کہ اس خطبہ میں تو سوانح ہی پیدا نہیں ہوتا کہ اس کا حق ادا کیا جاسکے جو کبھی زبانوں پھیلے سال سے لے کے اب تک کی باتیں یاد ہیں قربانیوں کی وہ کج بہت وسیع ہیں۔

حیرت انگیز رنگ

ہیں۔ جماعت کے بچے، عورتیں، بوڑھے، جوان قربانیاں پیش کر رہے ہیں۔ میں ان کا ذکر بھی کر دیتا رہا ہوں کہ جماعت کے سلم میں آئے اور کربا بھی پیدا ہو۔ اور بعض دفعہ ذکر نہیں بھی کرتا تاکہ اخفاء کا حق بھی پورا ہو جائے کیونکہ اگر مسلسل ذکر کیا جائے تو اس سے بعض کمزور طبیعتوں میں پھر یہ رجحان بھی پیدا ہونے کا خطرہ ہوتا ہے کہ وہ سمجھیں کہ بڑی شہرت ہو رہی ہے ایسی قربانیوں کا۔ ہم بھی قربانیاں کریں اور ہمارا نام بھی نمایاں طور پر لوگوں کے سامنے آئے۔ اگرچہ میں نام لینے سے عموماً احتراز کرتا ہوں۔ مگر کبھی وہ نمایاں ہو جاتے ہیں لوگ اور اس بات کا رجحان پیدا ہو سکتا ہے تو مجھے احتیاط کرنی پڑتی ہے کبھی دل چاہتا ہے کہ کثرت سے ان قربانیوں کا ذکر کروں۔ جماعت میں شہرتوں اور نئی تحریکیں دلوں میں پیدا ہوں۔ کبھی اخفاء سے کام لینا پڑتا ہے تاکہ اس آیت کے مضمون کو بھی ملحوظ رکھا جائے کہ تم اگر اس کو چھپاؤ گے تو **هُوَ خَيْرٌ لَّكُمْ بِهِ**

تمہارے لئے بہت بہتر

ہوگا۔ کیونکہ اصلاح نفس کے لحاظ سے چھپی ہوئی قربانیوں کا درجہ کھلی قربانیوں کے مقابل پر زیادہ ہوتا ہے۔ تو اس وقت میں ان کا ذکر نہیں کرتا۔ وقت کے لحاظ سے بھی اور دینے بھی۔ مگر یہ میں آپ کو بتاتا ہوں۔ کہ بچے کیا اور بوڑھے کیا اور عورتیں کیا اور مرد کیا۔ اس کثرت کے ساتھ ایسی عظیم الشان قربانیاں دے رہے ہیں کہ بعض دفعہ ان کے خطوط پڑھتے ہوئے بے اختیار آنسو چھلکنے لگتے ہیں۔ دل سے دعائیں نکلتی ہیں ان لوگوں کے لئے۔ رشک آتا ہے ان پر۔ کہ کتنی غربت کے حالات یہ کیسی تنگی کی حالات۔ میں محض انتغاضاً ائنا۔ **رِضَاءٌ لَّوَجْہِ اللہِ** خدا کے لیے کہ رفا حاصل کرنے کے لئے خدا کے نام پر قربانیاں دیتے چلے جا رہے ہیں اور نہیں چھپاتے۔ حیرت انگیز جماعت ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اللہ تعالیٰ نے عطا فرمائی۔ کوئی اس کی مثال نہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ اس جماعت کو ہمیشہ پہلے سے بڑھ کر ترقیات کے مقام پر فائز فرماتا چلا جائے۔ قدم آہستہ آہستہ اٹھانے ہیں لیکن فائز اللہ فرمائے گا۔ قدم آہستہ آہستہ اٹھانے ہیں لیکن مراتب اللہ کی طرف سے نصیب ہوں گے۔ اس لئے اپنی تبتوں کو صاف کر کے خدا کی طرف بڑھتے رہیں۔ نالی قربانیوں میں پہلے سے زیادہ ارادے باندھیں۔ اگر توفیق نہیں ہے تو نذر کے پہلو کو یاد رکھیں یہ عجیب مضمون ہے۔ عجیب نشان ہے اس آیت کی کہ جتنا آپ خود کریں اس کا مضمون پھینکا بچاتا ہے کہ نہیں ہوتا۔ نذر کا مضمون ان غریبوں کے لئے میان ہو گیا جن کو وقتی طور پر توفیق نہیں ہے۔ تمنا میں لے لے رہے ہیں دلوں میں۔ **مَنْ لَمْ يَسْتَعِزْ بِفَضْلِ اللَّهِ وَرَحْمَتِهِ** نہ کہ تم میں سے جو بعض ایسے ہیں جو خوش نصیب ہیں ان کو بڑی بڑی نظیر ان قربانیوں کی توفیق لاری ہے۔ ایسے ایسے احمدی آج دنیا میں ہیں کہ جس کو ایک ایک آدمی کو خدا کے فضل سے

ایک ایک کروڑ روپیہ

عملاً جماعت کے لئے پیش کرنے کی چھیلے ایک دو سالوں میں توفیق ملی ہے۔ کسی زمانہ میں آپ سوچ بھی نہیں سکتے تھے۔ ساری جماعت کا چندہ بھی ایک کروڑ نہیں ہوتا تھا۔ لیکن ایک چندے پر دوسرا چندہ حیرت انگیز طریق پر خدا تعالیٰ نے یہ توفیق عطا فرمائی ہے بعض لوگوں کا چندہ پچھلے چند سالوں کے اندر ایک کروڑ کے قریب پہنچ گیا۔ تو بعض لوگ جب اس کو پڑھتے ہیں۔ اس کو سنتے ہیں تو ان کے دل میں تمنا بنت پیدا ہوتی ہیں۔ مثلاً جب میں نے یہ بتایا کہ ایک قرآن کریم کا ہم نے فیصد کیا طبع ہونے کا تو خدا نے ایک آدمی پیدا کر دیا۔ کہ

سارا خرچ میں ڈول گیا

دو عمرے کا فیصد ہوا تو ایک اور آدمی پیدا کر دیا۔ تیسرے کا فیصلہ ہوا خدا نے ایک اور آدمی پیدا کر دیا۔ یعنی قرآن کریم کے تراجم بھی مکمل نہیں ہوتے کہ خدا تعالیٰ نے یہ آدمی بھی دیتا ہے کہ اس کا خرچ تو وہ اٹھالے گا۔ تو بعض جماعتوں کی طرف سے بعض افراد کی طرف سے بڑی دردناک چھعیاں آئی شروع ہوئیں۔ کہ اللہ ان کو جزا دے مگر ہمارے دل کا عجیب حال ہے۔ ایسی

بے قرار تمنّات

پیدا ہوتی ہے۔ برداشت نہیں کر سکتے۔ کاش خدا ہمیں بھی توفیق دے۔ کہ ہم بھی پورے قرآن کریم کے ترجمہ کا خرچ اٹھا لیں۔ ایک دو کی بات نہیں ہے۔ بیسیوں کیلئے دوست ہیں جن کے دل میں خدا تعالیٰ نے یہ تمنا تشریف آوی ہے ان کے دلوں میں۔ اور جن جماعتوں نے پھر پیش بھی کر دیا۔ چنانچہ لبیب کے احمدیوں نے اس معاملہ میں پہلی کی اور مجھے دکھا کہ ہم میں ایک آدمی تو نہیں ہے ایسا۔ لیکن آئندہ جو

ترجمہ قرآن کریم

شائع ہونے والا ہے۔ اس کے لئے ہم عہد کرتے ہیں سارے لبیب کے دوست کہ ہم دیں گے۔ تو یہ وہ مضمون ہے جو اس آیت نے چھڑ دیا۔ **اِذْ نَدَّوْا نَوْمًا مِّنْ نَّدْوٰتٍ مَّادِحٰتٍ** ہوں۔ نذر دہ کی کئی قسمیں ہیں ایک قسم یہ بھی ہے کہ دل میں ایک تمنائے کے بٹھ جاتے ہو کہ کاش ہمارے پاس ہو تو ہم یہ خرچ کریں۔ تو فرماتا ہے کہ اللہ اس کو بھی نظر انداز نہیں کرتا۔ ایسی نذریں بھی ہیں جو بظاہر پوری نہیں ہوتی۔ تو خدا کے حضور نذر ہو چکی ہوں گی۔ ایسے مالک سے سورا سے کتنا عظیم نشان سورا ہے۔ کوئی تو نظیر کسی اور سودے میں اس کی نظر نہیں آسکتی جس کو آئے بات پہنچانی تھی فرمایا پہنچ گئی جس کو آپ نے بات پہنچانی تھی فرمایا جو تم خرچ نہیں کر سکتے وہ بھی قبول ہو گیا میرے حضور۔ اور یہ حال میں ہر صورت میں میں واقف ہوں پھر میں اسے تمہاری طرف ڈٹاتا شروع کرتا ہوں۔ تمہاری اصلاح کے ذریعے جو کچھ خرچ کر رہے ہو گویا اپنی ذات پر خرچ کر رہے ہو۔ پھر میری دیسی بھی کر دیتا ہوں۔ اور سارا برا بھی باقی پڑا ہوا ہے جو آخرت میں نہیں عطا کر دینا گا۔ اس کا اس اجر کے ساتھ ان مضمون میں کوئی تعلق نہیں کہ اس کے کھاتے میں سے تمہاری ہوجھ۔ یہ سودے ہیں جو آج خدا کے فضل سے جماعت کر رہی ہے۔ جب اس پہلو سے دیکھیں تو سعادتیں ہی سعادتیں ہیں۔ کتنا

عظیم احسان

ہے حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا۔ کہ یہ لوگ ایسے پیدا کیے جو نہ ختم ہونے والے لوگ ہیں۔ اور اس طمانانہ کو وہی پھر ان کو دوبارہ پیدا کر دیا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو توفیق یہ توفیق قدمی پیدا کرنا تھی کہ جس سے اللہ تعالیٰ اس کے احسان سے اللہ کے نام سے یاد کیا جاتا ہے۔ ایسی درد دہی ہو جس سے اللہ کثرت کے ساتھ۔ حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی اور اللہ پر بھی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر بھی۔ اور ان نیک لوگوں

پر بھی سلام بھیجیں۔ جن کو خدا تعالیٰ

قریبانوں کی توفیق

عمل فرما رہا ہے اور ان کے لئے بھی دعائیں کریں۔ جن کے دل میں نذرین پیدا ہو رہی ہیں اور خدا کی ان پر نظر ہے۔ اور توفیق کے لئے دعا مانگیں کہ خدا تعالیٰ ان کو اپنی دلی تمنا میں پوری کرنے کی بھی توفیق عطا فرمائے۔ اس موقع پر

دفتر چھارم

کا اعلان کیا تھا۔ بیس سال گزر چکے ہیں دفتر سوئم پر۔ اور اب وقت آ گیا ہے کہ ہم دفتر چھارم کا اعلان کریں۔ اس دفتر سے مراد یہ ہے کہ ہر نئی نسل جو بیس سال کے بعد پیدا ہو کر بڑی پوری ہے۔ یعنی ایک پورے بیس سال کے عرصے میں کائن بلوغت تک پہنچ جاتی ہے۔ اس کے لئے نئے کھاتے شروع ہو جائیں۔ اور نئے سرے سے

نئی فہرستیں

تیار ہوں۔ خاص طور پر پاکستان سے باہر بھی بہت گنجائش ہے۔ تحریک جدید کے چند دہندگان کی تعداد بڑھانے کی۔ اس لئے اب میں آج اللہ تعالیٰ کے فضل اور احسان کے ساتھ اس کی دہی ہوئی توفیق کے مطابق دفتر چھارم کا بھی اعلان کرتا ہوں۔ آئندہ سے جو بھی نیا چھندہ دہندہ تحریک میں شامل ہوگا۔ وہ دفتر چھارم میں شامل ہوگا اور باہر کی دنیا میں خصوصیت کے ساتھ چوں کہ نئے پانچ سوئے والوں کو اس میں شامل کریں۔ بہت سولی قربانی کے ساتھ ایک بہت عظیم الشان اعزاز آپ کو نصیب ہو جائے گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

آج مجھ کی نساؤ کے معابد دو نساؤ ہائے جنازہ غائب پڑھی جائیں گی۔ ایک نساؤ جنازہ مکرم خان عبدالحمید خان صاحب مرحوم کا ہے۔ خاں صاحب اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ ایک غیر معمولی تقویٰ اور اخلاص کا مقام رکھتے تھے۔ پروفیسر نصیر خاں صاحب کے اور ڈاکٹر حمید خاں جو ہمارے انگلستان کی جماعت کے مخلص فرزند ہیں اور مکرم طاہرہ صدیقہ ناصر بیگم صاحبہ کے والد اور بھی ان کے بچے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ ان کو جو

خلافت سے اخلاص

کالمسوق تھا وہ ایک بالکل خاص امتیازی شان رکھتا تھا۔ فدائی تھے بالکل اور عاشق صادق تھے ساری عمر بڑی دفا کے ساتھ انہوں نے نبھایا ہے اس سلسلہ دفا کو سلسلہ عشق کو۔ اللہ تعالیٰ ان کو بہترین جزا عطا فرمائے اور غرق رحمت کرے۔ ان کی اولاد کے لئے بھی دعا کریں۔ اکثر اولاد تو خدا کے فضل سے اسی رنگ میں رنگی ہوئی ہے باقی سب کو بھی اللہ تعالیٰ ایسی توفیق بخشے۔ دوسرا جنازہ مکرم ذبیحہ بیگم صاحبہ کا ہے جو حکیم خلیل احمد صاحب جو گھیری کی بیگم تھیں اور حضرت مولانا ذوالفقار علی خان صاحب ہر کی صاحبزادی تھیں۔ ہمارے لندن کی ایک مخلص ہیں قدسیہ یوسف صاحبہ ان کی والدہ۔ تو بچے ہیں ان کے اور سب میں انہوں نے اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ احمدیت کی محبت اور

احمدیت کا عشق

کوٹ کوٹ کر بھرا ہوا ہے اور بہت ہی... محبت کرنے والی قرآن کریم کی تسلیم قریباً پچاس سال مختلف پتوں کو... کے بچوں کو اکٹھا کر کے نو قرآن کریم کی تعلیم دینے والی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو بھی اپنے فضل سے بہترین جزا عطا فرمائے اور اسماعیلی العلبین میں جگہ دے۔

انجاری بندوں کی توفیق اشاعت ہر احمدی کا فرض ہے

درخواست ہائے دعا

• عزیزہ فریدہ بیگم صاحبہ بنت مکرم ایس۔ اے منیر احمد صاحب احمدی ساگر T.C.H کے امتحان میں فرسٹ کلاس میں کامیابی ہوئی ہے۔ اس خوشی میں انہوں نے مبلغ ۲۰ روپے شکرانہ فنڈ اور ۲۰ روپے اعانت بدر کی مدت میں ادا کئے ہیں فخر اہل اللہ خیرا ترقیات اور درشن مستقبل کے لئے درخواست دعا۔

• مکرم مولوی نور احمد صاحب مبلغ شاہ جہانپور لکھتے ہیں کہ بعض احمدی احباب جن میں پیش پیش مکرم عبدالملک صاحب ہیں نے ایک اچھا خدمت خلق کا کام کیا۔ کہ ایک نیر احمدی نوجوان محمد سلیم کی ٹانگ کا آپریشن کر دیا۔ ہزاروں روپیہ چھوڑ دیا۔ اور اپنے پاس سے بھی اس کا خرچہ لے لیا۔ اللہ تعالیٰ جزائے خیر دے آمین اور اس نوجوان اور دوسرے احباب کو اللہ تعالیٰ قبول حق کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

• مکرم سید حمید اللہ صاحب سرگرم پینے والے اور اپنی مع اہل و عیال دینی دنیوی ترقیات کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں۔

• مکرم شیخ محمود صاحب (چاند پیر) شوگر کا دوبارہ سلسلہ میں پریشان ہیں پریشانیوں کے ازالہ۔ دینی دنیوی ترقیات اور والدہ محترمہ کی صحت و سلامتی کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں۔

• مکرم علیہ بانو صاحبہ برنگ سے اپنی والدہ محترمہ کے آپریشن کی کامیابی اور بھانجے عزیز خالد شہیر کے میٹرک کے امتحان میں نمایاں کامیابی اور دینی دنیوی ترقیات کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں۔

• مکرم محمد شریف منڈاشی سیکرٹری اور عمار لکھتے ہیں کہ چند روزہ میں دو لاکھ روپے ڈگری کالج میں اسلامی روایات کے مطالعہ پر قسطوں میں غنیمت رہ کر تعلیم حاصل کر رہی ہیں ماشاء اللہ پر دین و دالبہ پر دین ان کی دینی دنیوی ترقیات کے لئے درخواست دعا ہے

• محترمہ جناب سیکرٹری صاحبہ سوزرب لکھتے ہیں کہ میری بیٹی عزیزہ نصرت جہاں بیگم اللہ میٹرک کے امتحان میں کامیاب ہو گئی ہیں۔ اعانت بدر میں ہر ماہ روپے ادا کئے ہیں۔ T.C.H کرنے کے لئے سپلٹ ملنے کے لئے گوشش ہو رہی ہے کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔

• مکرم برنہرت علی صاحب امین جماعت احمدیہ سونگھرا لکھتے ہیں کہ بیٹ میں زخم ہونے کی وجہ سے آپریشن کرایا تھا۔ مگر آپریشن کی جگہ بھر زخم ہو گیا ہے۔ کنگ کے باہر ڈاکٹروں کے زیر علاج ہیں۔ بغیر آپریشن کے صحت یاب ہونے اور اپنے راکوں کے کاروبار میں ترقی کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں۔

• مکرم عبدالشکور صاحب مراد نگر حیدرآباد سے لکھتے ہیں کہ تین سال قبل زمینی کا ایک پلاٹ خرید لیا تھا اس میں کچھ مسئلے اٹھ کھڑے ہوئے ہیں۔ الجھنوں سے نجات پانے اور والدین اور اہل و عیال کی روحانی و جسمانی ترقیات کے لئے درخواست دعا ہے

• مکرم احمد نور صاحب کیرنگ ۱۵ روپے اعانت بدر میں ادا کر کے درخواست دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ موقوف کے منجملے بیٹے کو صحت کا طرہ عاجلہ عطا فرمائے۔ ہدایت اللہ خاں سلمہ کو جن کے دل کا آپریشن ہوا ہے اور عزیزان برکت اللہ اور ہدایت اللہ کی میٹرک کے امتحان میں کامیابی اور دینی دنیوی ترقیات کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں۔

• مکرم ایجاب الحق خاں صاحب ۱۰ روپے اعانت بدر میں ادا کر کے دماغی اعانت سے شفا یابی اور دینی دنیوی ترقیات کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

• مکرم عبدالصمد خاں صاحب کیرنگ ۱۵ روپے اعانت بدر میں ادا کر کے اپنی کامل صحت و شفا یابی اور اہل و عیال کی دینی دنیوی ترقیات کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں۔

• محترمہ خاتون بی بی صاحبہ زوجہ الادین خاں صاحب کیرنگ ۱۵ روپے اعانت بدر میں ادا کر کے جسم افراد خاندان کی دینی دنیوی ترقیات کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں۔

• مکرم شرفیابی بی بی صاحبہ زوجہ خاں صاحب کیرنگ ۱۵ روپے اعانت بدر میں ادا کر کے تندرستی اور شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

• محترمہ بشیرا بی بی صاحبہ زوجہ یعقوب خاں صاحب مرحوم کیرنگ ۱۵ روپے اعانت بدر میں ادا کر کے اپنی اور اپنے بچوں کی صحت و سلامتی اور خاندان کی شہرت اور بلندی درجات کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں۔

• مکرم سیٹھ یوسف احمد الدین صاحب سکندر آباد مختلف بیماریوں میں مبتلا ہیں۔ مرنے کی حالت میں دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا یابی اور تندرستی عطا فرمائے۔

بہمان نوازی کے اسلی اور سفہ کا بھی ذکر کیا
بعد ازیں محترمہ زہرہ عیسیٰ صاحبہ وقت میری گزرتی
نوروزان
تبلیغ اسلام زمین کے کناروں تک
تقریبی۔ آپ نے اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے متعلق
پیشگوئیوں کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ حضرت سید
موجود علیہ السلام کی بعثت کی غرض ایجاد دین و
کسر علیہ تھا۔ تمام ممالک میں پھیلے ہوئے
تسلطی جاں کا تقصیل ذکر کر کے بتایا کہ احمدی
مستورات کی ذمہ داری ہے کہ تبلیغ کے کام
کو پھیلاتے پہلے جائیں اور اس وقت تک نہ
آئیں جب تک کہ پوری دنیا حلقہ بگوشہ اسلام
نہ ہو جائے۔ اس سلسلہ میں سیدنا حضرت سید
موجود کے اقتباسات بھی سنائے۔

”صداقت حضرت سید موجود علیہ السلام“
اس عنوان پر عزیزہ راشدہ رحمن نے
تقریبی اور حضور کی صداقت کے ثبوت کے لیے
دُخوف۔ ”الہام“ یا تیکے سے لے کر
”عینی“۔ ”ساز“ ”مجاز“ ”تلمیح“ اور
”سماول“ ”پہ“ ”تکلف“ ”تجسس“ ”تعمیر“
”سوی“ ”تعمیر“ ”تعمیر“ ”تعمیر“ اور
انجام۔ ”تعمیر“ اور ”تعمیر“ میں مخالفت۔
نیز حالیہ مخالفت اور اس کے نتائج کا ذکر کر کے
عسدگی سے اس عنوان پر روشنی ڈالی۔

دوسرا اجلاس

زیر صدارت محترمہ اعظم النساء صاحبہ کھٹک
۲۶ بجے محترمہ امہ الرحمن صاحبہ کی تلاوت قرآن
کریم سے اجلاس کی کارروائی کا آغاز ہوا اور
عزیزہ راشدہ رحمن نے حضرت مصلح موعودؑ کی
منظوم کلام
”نشان ساتھ ہیں اتنے کچھ شمار نہیں“
خوش الحافی سے سنایا۔ بعد ازیں عنوان
پر دو گرام سنایا۔ بعد
علیہ الصلوٰۃ علیہ السلام
حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب کا منظوم
کلام محترمہ شاہینہ مرزا صاحبہ نے خوش الحافی
سے پڑھا۔ اور ناصرات الاحدیہ کی پانچ پختہ
”سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم“
کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔

- ۱۔ عزیزہ عطیہ القیوم ناصرہ۔
- ۲۔ حضرت ذہل کریم صلعم کی بعثت سے قبل کی حالت
- ۳۔ عزیزہ قدیر گوہر۔
- ۴۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا سلوک غلاموں سے
- ۵۔ عزیزہ راشدہ ترمیر۔
- ۶۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا سلوک بچوں سے۔

”تبلیغ اعظم صلی اللہ علیہ وسلم کی تبلیغ“
بچے نوران سے محترمہ عزیزہ ظفر صاحبہ آف حیدرآباد
نے تقریبی۔ آپ نے اپنی تقریر میں محترمہ امہ الرحمن
تعلیمی اور اس کے نتیجے میں وہ جانیوالی کا ایف
کا افسوس ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ انہوں نے
تکا ایف کے آپ اور آپ کے معجزات سے متعلق
سیر کا مظاہرہ کیا اور آف تک تک کی۔ قرار نے
ہر طرف کے ذہنی لاپرواہی کو دیکھ کر تبلیغ
تبلیغ کے کام سے بچنے نہ ہوتے۔ ناصرت
تمام مظالم برداشت کئے اور انہیں معاف
کر دیا۔ آخر میں محترمہ نے موجودہ دور میں جنوں
تعلیمی اسلام کرنے کی طرف توجہ دلائی۔

تیسرا دن پہلا اجلاس

ٹھیک دس بجے صبح محترمہ صادقہ خاتون صاحبہ
صدر اجلاس اور قادیان کی زیر صدارت محترمہ
ذہن صاحبہ آف کشمیر کی تلاوت قرآن پاک سے
جلسہ کا مددائی کا آغاز ہوا۔ برصغیر
امتہ المتین صاحبہ آف یادگیر نے حضرت علیہ السلام
الاربع ائدہ اللہ تعالیٰ بفرزہ العزیز کا منظوم
کلام

”دو گرام سب سے کام ہو سکتا ہے“
آفت ظلمت وجود مل جات گی۔

خوش الحافی سے سنایا۔ بعد محترمہ صادقہ
اسد صاحبہ آف حیدرآباد نے

”صداقت حضرت سید موجود علیہ السلام“

اس عنوان پر تقریبی۔ محترمہ نے بعثت حضرت
سید موجود علیہ السلام کے قبل اسلام کی زبوں
حالی کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ آپ کو اللہ
تعالیٰ نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے
ظہور اور ہر مذہب کی حقیقت سے تمام قوموں کے
لئے مبعوث فرمایا ہے۔ اور آپ کی بعثت
کے ذریعہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی
پیشگوئی پوری ہوئی۔ پھر کئی نشان حضرت
کی امید میں ظاہر ہوئے جنہیں آپ کی نبوت
ساری دنیا میں پھیل گئی۔ اور قادیان بنیہ
مقام قصبہ کا شہرت زمین کے کناروں تک
پہنچ گئی۔

”وفات سید علیہ السلام“

اس عنوان پر محترمہ عطیہ بنت عبدالمطلب نے
تقریبی۔ آپ نے قرآن اور احادیث سے
اور بات سے وفات سید کا ثبوت دیتے
ہوئے حضرت سید موجود علیہ السلام کے اس
بارہ میں اقتباسات میں کے نیز حضور کے
تعلیمی اور دلائل وفات سید کا بہترین
سیرایہ میں ذکر کیا۔

”تربیت اولاد“

اس عنوان پر محترمہ شریں باسط صاحبہ
آف کنگ۔ نے تقریبی۔ اور اولاد کی تربیت
کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔
ہوئے سے بیان کیا کہ ماں کو ایک مستمبہ بن کر

بچوں کی پرورش قرآن مجید کی تعلیم کو مد نظر
رکھتے ہوئے کرنی چاہیے۔ لڑکوں کی اسلامی
تربیت کے ساتھ ساتھ لڑکیوں کی بہترین
تربیت پر بھی توجہ دینے کی ضرورت ہے
کہ نگر آمدندہ وقت میں ان کی گودوں میں
جماعت کے فوہالوں نے پرورش پائی ہے
محترمہ نے تربیت کے بارے میں قرون
اولیٰ کی سیرات کے واقعات بیان کئے
از ان بعد ناصرات الاحدیہ قادیان کی پانچ
پختہ پختیوں عزیزہ امہ اعظم۔ عزیزہ خالدہ
رفعت۔ عزیزہ حسینہ رفعت۔ عزیزہ
امہ الہادی شریں اور عزیزہ نوریدہ اعظم نے
لی کر ترانہ پڑھا۔

”حکم بزدان ہے داعی الی اللہ“

دیکھو دنیا کی حالت بدل جاگی
”احمدی عورت کی شان“

اس شان پر محترمہ اعظم النساء صاحبہ نے انوار اللہ
حیدرآباد نے تقریبی۔ محترمہ نے آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم کے احسانات طیبہ نسوان پر بیان کرتے
ہوئے کہا کہ آج اس کی بدلت صورت کی شان
بالا ہے۔ اس کے بعد حضرت سید موجود علیہ السلام
کا اسان عورتوں پر بیان کرتے ہوئے احمدی
عورت کی ذمہ داریوں پر روشنی ڈالی اور بتایا
کہ پردہ کی پابندی۔ داعی الی اللہ بننے اور
دُعاؤں پر زور دینے اور ہر قرآنی کلمے کے لئے
تیار رہنے کی ضرورت ہے۔

از ان بعد اختتامی اجلاس کا پروگرام ہدیہ

لاڈ سیمک مردانہ جلسہ گاہ سے سنایا۔
جیسا کہ حضرت خدیجۃ السیاحہ انشائی نے احمدی
غلاب لکھنؤ کے لئے یہ فیصلہ فرمایا تھا کہ
یونیورسٹی میں پوزیشن لینے والے غلاب علی
کو جماعت کی طرف سے گولڈ میڈل دیا جائے گا
اس کے تحت محترمہ عائشہ نعیمہ صاحبہ
سیر احمد صاحبہ حافظہ آباری قادیان کو
ایم اے اور ڈی میں یونیورسٹی میں فرسٹ
پوزیشن لینے پر محترمہ حضرت سیدہ امہ القدر
صاحبہ صدر جلسہ اماء اور محترمہ نے گولڈ میڈل
پہنایا۔ اللہ تعالیٰ ببارک کرے۔

جلسہ سبب شوری

۱۹ دسمبر ۲۰۱۹ء بجے مجلس شوری منعقد
ہوئی۔ زیر صدارت محترمہ حضرت سیدہ امہ القدر
صاحبہ صدر جلسہ اماء اور محترمہ نے محترمہ نسیم اختر
صاحبہ کی تلاوت قرآن کریم سے کارروائی کا آغاز
ہوا۔ اس میں محترمہ ذیل ہم نجات کی نماز گزار
نے شرکت کی۔ خلیان۔ حیدرآباد۔ سیدہ لندہ
برہ پور۔ بڑچرہ۔ کڈاچی۔ کیننگ۔ جمشید پور
صدر ۵۱۔ بھانپور۔ نرگاؤں۔ سکندرآباد
شہباز پور۔ یادگیر۔ کانپور۔ کنگ۔ پکال۔
موسیٰ بن ناصر۔ سورب۔ شموگ۔ بھدک
مداس۔ یاری پور۔ اسلام آباد۔ کلکتہ۔
کوڈالی۔ پیننگاؤں۔ پٹنہ۔ آرہ۔ بنگلور۔

مانگا گورہ۔
مینگ میں امسال پوزیشن حاصل کرنے
والی نجات کے نام سنائے گئے جو درج
ذیل ہیں :-
شہری نجات :-
ادل۔ قادیان
دوگ۔ حیدرآباد۔ سوگ۔ سکندرآباد
چہام۔ شموگ
دیہاتی نجات :-
ادل۔ موسیٰ بن ناصر۔ دوگ۔ یادگیر
سوگ۔ بڑچرہ۔ چہام۔ بھدک
جلسہ میں دوران سال ہونے والے
کا عمل کے متعلق مشورہ کیا گیا۔ چند جات کے
تعلق ہدایات تبلیغی پروگرام کو وسیع کرنے
قرآن مجید اور سلسلہ کا شرحی معامی اسکولوں
اور کالجوں میں رکھوانے۔ ذرات سکھانے
کیلئے لکھتے کا استعمال کرنے وغیرہ اور زیر
لئے گئے۔ نیز امسال مرکزی اجتماع لکھنؤ
شروع کرنے کی تجویز پیش کی گئی۔ جس کی تمام
نجات نے منظوری دی۔ اللہ تعالیٰ ببارک کرے۔
اس سال مرکزی اجتماع منعقد کیا جاسکے گا۔
زنازہ جلسہ گاہ کی چار دیواری اور لکھنؤ کیلئے
چندہ کی تحریک بھی کی گئی جس کے لئے جو ایس پور
روپے کا اندازہ لگایا گیا ہے۔ ۱۲-۱۰ روپے
کے وعدہ جات مجلس میں ہی وصول ہو گئے۔

صنعتی نمائش

اس موقع پر صنعتی نمائش کا بھی اہتمام کیا
گیا تھا۔ سب سے قادیان کے علاوہ حیدرآباد۔
کنگ۔ بنگلور۔ شموگ اور سکندرآباد کی
نجات نے دستکاری کا سامان بھی لایا تھا۔ اس
کے علاوہ قادیان کے مسائل کے لئے کشمیر سے بھی
سامان لایا گیا تھا۔ بھضہ تعالیٰ اس نمائش
سے ہمیں نے استفادہ کیا۔ چنانچہ ۲۳۶ روپے
کے محکمہ فروخت ہوئے اور ۸۵۸ روپے کی کتب
اور خط ۵۵۔ ۳۲۴۰ روپے کا سامان فروخت ہوا۔
حاضر ہی :- سپردون زنازہ جلسہ گاہ کی
حاضر ہی :- دو گرام ۲۲ اور ترمیر ۵۵
۹۰۰ کی حاضر تھی۔ ناری بھانپور کی پریزینٹ
اور سیکرٹری کو مدعو کیا گیا۔ انہوں نے پروگرام کو
بڑے غور اور جوش سے سنا۔ اللہ تعالیٰ بہتر
نتیجہ پیدا کرے آمین۔

نمازوں کا التزام

شروعات کے لئے مسجد مبارک میں نماز
تعمیر اور اجتماع نمازوں کا انتظام تھا۔ جنوں
کی اکثریت نے نامہ اٹھایا اور فرض نمازوں
کے علاوہ نماز تہجد میں بھی شان ہوئی وہیں
اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں اس
روحانی جلسہ کی برکات سے واقف عطا فرمائے
اور ہماری مساعی کو قبول کرتے ہوئے
اپنی رضا کی راہوں پر چلے آمین
واخبر دعوانا ان الحمد للہ رب العالمین

مساجد کے بارہ میں ضروری اعلان

جملہ جماعت ہائے امدیہ کے صدر صاحبان کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ مندرجہ ذیل معلومات دفتر نظارت دعوت و تبلیغ کو جلد تر بھجوا کر دفتر نظارت علیا کو بھی اطلاع دیں۔

- (۱) کیا آپ کے ہاں اپنی امدیہ مسجد تعمیر شدہ موجود ہے۔
- (۲) کیا اس سال یعنی یکم جنوری ۱۹۸۵ء کے بعد اب تک کوئی نئی مسجد تعمیر کی گئی ہے۔ یا اگر زیر تعمیر ہو تو اس سے بھی اطلاع دیں۔

ناظر اصلی قادیان

ضروری اعلان بابت انتخاب قاضین مجالس

اس سال بھارت کی تمام مجالس خدام الاحمدیہ کے قاضین کے انتخاب عمل میں آنے تھے۔ یکم نومبر ۱۹۸۵ء سے خدام الاحمدیہ کا نیا سال شروع ہو چکا ہے۔ لیکن تاحال اکثر مجالس کی طرف سے قاضین کے انتخاب کی رپورٹیں موصول نہیں ہوئیں۔ لہذا جن مجالس میں تاحال انتخاب نہیں ہوا۔ وہاں کے صدر صاحبان اولین فرصت میں انتخاب کر دیا کر رپورٹ بغرض منظوری دفتر مرکزیہ میں ارسال فرمادیں۔

بہتم تجنید مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

نمایاں اضافہ

چندہ تحریک جدید میں نمایاں اضافہ کا ذکر کرتے ہوئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا:۔

کینڈا کا ۵ گنا۔ ٹریڈ اڈ کا ۱۰ گنا۔ سوڈان کا ۷ گنا۔ تاروے کا ۱۰ گنا۔ اور افریقین ممالک بھی خدا کے فضل سے پیچھے نہیں رہے چنانچہ ٹامبیریا کا ۱۲ گنا اضافہ ہے۔ غانا کا ۵ گنا۔ سیرالیون کا ۱۰ گنا۔ یہ غانا کے اقتصادی حالات اتنے خراب ہیں کہ اس کا ۱۰ گنا اضافہ ایک غیر معمولی قربانی ہے کیونکہ وہاں اس قدر مہنگائی ہو چکی ہے کہ کھانے کے لئے روٹی نہیں ملتی لوگوں کو۔

غلبہ اسلام کے عظیم الشان جہم و تحریک جدید کے چندہ میں آپ نے کتنے گنا اضافہ کیا ہے؟

وکیل المال تحریک جدید قادیان

اعلان نکاح

محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مدظلہ نے جلد سالانہ کے موقع پر مورخہ ۱۸ کو بعد نماز عشاء مسجد انصافی میں براہم محمد یوسف غوری صاحب اسلم پسر محترم محمد احمد صاحب غوری ساکن حیدرآباد کے نکاح کا نکاح کا اعلان ہمراہ کرم بشری صاحبہ صاحبہ بنت محترم محمد عظمت اللہ صاحب آف کونول ابوظہبی مبلغ پانچ ہزار روپے حق ہنر فرمایا۔

قاریین بدر سے اس رشتہ کے ہر جہت سے مابہرکت اور شکر بہ ثمرات حسد ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خوشی کے اس موقع پر محترم محمد احمد صاحب غوری نے مبلغ یکھند روپے مختلف مدات میں ادا کیا ہے۔ فوجا اللہ احسن الجزاء۔

خاکار محمد انعام غوری قادیان

درخواست شدہ: کرم سید عبدالصمد صاحب یا دیگر برائے اختلاج کیفیت طاری ہے۔ مابہرکت و برکت کے زیر علاج ہیں تدریسہ افاقہ ہے۔ موصوف کا کل شفا یابی کاروبار میں برکت دینی و دنیوی ترقیات کے لئے درخواست دعا ہے۔ اعانت بدر میں مبلغ پچاس روپے موصوف کی طرف

تقاریب شادی و رخصتانیہ

(۱)۔ قادیان۔ ۸ دسمبر ۱۹۸۵ء کو کرم سید وسیم احمد صاحب تیما پوری نائب ایڈیٹر بلد کی تقریب شادی خان آبادی محل میں آئی۔ یاد رہے کہ موصوف کا نکاح مورخہ ۱۸ کو بعد نماز عصر عزیز شاہدہ بیگم صاحبہ بنت کرم محمد اسماعیل صاحب منگلی کے ساتھ محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر مقامی نے مسجد مبارک میں پڑھایا تھا۔

حسب پروگرام نماز عصر کے بعد مسجد مبارک میں تلاوت و نظم خوانی کے بعد حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے اجتماعی دعا کرائی بعد ازاں کرم محمد اسماعیل صاحب منگلی کے مکان پر پہنچی۔ جہاں دو لہا کی گلپوشی اور تلاوت و نظم خوانی کے بعد حضرت امیر صاحب مقامی نے اجتماعی دعا کرائی بعد ازاں دلہن کی رخصتی عمل میں آئی۔

مورخہ ۱۱ کو دعوت ولیمہ کا اہتمام کیا گیا جس میں تقریباً دو صد پچاس مرد و زن مدعو تھے۔ موصوف نے اس خوشی کے موقع پر اعانت بدر میں مبلغ پندرہ روپے ادا کئے ہیں۔ فوجا اللہ تعالیٰ خیراً۔

(۲)۔ مورخہ ۱۳ کو کرم نور الدین صاحب انور ابن کرم مولوی عبدالقادر صاحب دہلوی درویش کی تقریب شادی خان آبادی محل میں آئی قبل ازیں ان کا نکاح محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر مقامی نے کرم بشری ربانی صاحبہ بنت کرم ڈاکٹر غلام ربانی صاحب درویش کے ساتھ بعد نماز عصر مسجد مبارک میں پڑھایا تھا۔ حسب پروگرام بعد نماز عصر مسجد مبارک میں تلاوت و نظم خوانی کے بعد محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر مقامی نے اجتماعی دعا کرائی۔ بعد ازیں بارات کرم ڈاکٹر غلام ربانی صاحب کے مکان پر پہنچی جہاں دو لہا کی گلپوشی اور تلاوت و نظم خوانی کے بعد حضرت امیر صاحب مقامی نے اجتماعی دعا کرائی اس کے بعد دلہن کی رخصتی عمل میں آئی۔

دوسرے دن مورخہ ۱۳ کو کرم مولوی عبدالقادر صاحب دہلوی درویش نے اپنے بیٹے کی طرف سے دعوت ولیمہ کا اہتمام کیا جس میں کم و بیش تین صد مرد و زن شریک دعوت تھے۔ عزیز موصوف نے اس خوشی کے موقع پر مبلغ پندرہ روپے اعانت بدر میں ادا کئے ہیں۔ فوجا اللہ خیراً۔

(۳)۔ مورخہ ۲۳ کو کرم محمد لطیف صاحب نو مسلم ابن کرم دیال چند صاحب کی تقریب شادی خان آبادی محل میں آئی۔ قبل ازیں ان کا نکاح بعد نماز قہر و عصر مسجد اقصیٰ میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر مقامی نے مکرم رفوان شاہین صاحبہ بنت کرم سید ظہیر احمد صاحب خانپور ملکی (ربیبہ کرم مستری بدلیت اللہ صاحب درویش مرحوم) کے ساتھ پڑھایا تھا۔

پروگرام کے مطابق بعد نماز عصر مسجد مبارک میں تلاوت و نظم خوانی کے بعد محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر مقامی نے اجتماعی دعا کرائی اس کے بعد بارات کرم مستری بدلیت اللہ صاحب درویش مرحوم کے مکان پر پہنچی جہاں دو لہا کی گلپوشی اور تلاوت و نظم خوانی کے بعد حضرت امیر صاحب مقامی نے اجتماعی دعا کرائی۔ بعد ازاں دلہن کی رخصتی عمل میں آئی۔

(۴)۔ مورخہ ۱۵ دسمبر ۱۹۸۵ء کو کرم انعام الحق صاحب ناظر تیما پوری کرم قریشی فضل حق صاحب درویش کی شادی خان آبادی محل میں آئی۔ یاد رہے کہ ان کا نکاح مورخہ ۲۱ اپریل ۱۹۸۵ء کو بعد نماز عصر عزیز شاہدہ بیگم صاحبہ بنت کرم نبی محمد صاحب بٹ آف رشی نگر (کشمیر) کے ساتھ کرم مولوی حکیم محمد دین صاحب ہیڈ ماسٹر مدرسہ احمدیہ نے مسجد مبارک میں پڑھایا تھا۔

حسب پروگرام بعد نماز قہر و عصر مسجد اقصیٰ میں تلاوت و نظم خوانی کے بعد محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر مقامی نے اجتماعی دعا کرائی۔ بعد ازاں بارات کرم مولوی عبدالقادر صاحب دہلوی کے مکان پر پہنچی جہاں دو لہا کی گلپوشی اور تلاوت و نظم کے بعد محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر مقامی نے اجتماعی دعا کرائی۔ بعد ازاں دلہن کی رخصتی عمل میں آئی۔

مورخہ ۲۲ دسمبر ۱۹۸۵ء کو کرم قریشی فضل حق صاحب نے اپنے بیٹے کی طرف سے دعوت ولیمہ کا اہتمام کیا جس میں تقریباً تین صد مرد و زن مدعو تھے۔

ولادت سے

عزیز کرم حسن محمود احمد صاحب عودہ کو اللہ تعالیٰ نے ایک بیٹے اور ایک بیٹی کے بعد اب پھر مورخہ ۱۸/۱۱ کو بیٹی سے نوازا ہے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع آیدہ اللہ تعالیٰ نے عزیزہ نومولودہ کی ولادت سے قبل ازراہ شفقت و نصرت عودہ نام تجویز فرمایا تھا۔ نومولودہ کرم محمود الحاج احمد عودہ صمد جماعت کہا بیڑہ حیثیت کی پوتی اور کرم جوہری سعید احمد صاحب ایڈیشن ناظرہ مورعہ قادیان کی نواسی ہے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نومولودہ کو نیک صالحہ خادمہ دین بنائے اور سب اہل خاندان کے لئے قرۃ العین ثابت ہو۔ آمین

خاکارہ۔ مرزا وسیم احمد امیر جماعت احمدیہ قادیان

ولادتیں

- (۱)۔ کرم مشتاق احمد صاحب دانی اور کرم کو اللہ تعالیٰ نے دو بچوں کے بعد ۲۷/۱۱ کو اولاد نرینہ سے نوازا ہے۔ حضرت آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بچے کی پیدائش سے چار ماہ قبل کرم مشتاق احمد صاحب دانی کی درخواست پر "عجاز احمد دانی" نام تجویز فرمایا ہے اس خوشی کے موقع پر موصوف نے اعانت بدر میں تکیس روپے ۱۹۱ کئے ہیں۔ نومولودہ کی صحت و سلامتی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
- خاکارہ۔ سید نصیر الدین احمد انسپکٹر بیت المال و مدقا دیان۔
- (۲)۔ مورخہ ۸ نومبر ۱۹۸۵ء بروز جمعہ بمقام دڈمان آنڈ نرسری پرولڈ کرم حاتم خاں صاحب کے ہاں دوسری اہلیہ سے لڑکا تولد ہوا ہے۔ نام "عطاء الرحمن خاں" تجویز کیا گیا ہے۔ اس خوشی میں حاتم خاں صاحب نے اعانت بدر میں پچاس روپے ادا کئے ہیں۔ بچہ کی صحت و سلامتی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ مولیٰ کرم بچے کو نیک صالح خادم دین بنائے۔ آمین
- خاکارہ۔ شیخ رحمت اللہ سیکرٹری تبلیغ سرور۔

دعاے مغفرت و بلندئی درجات

- (۱)۔ محترم میاں عطاء اللہ صاحب ایڈوکیٹ سابق امیر جماعت احمدیہ راولپنڈی کی اہلیہ صاحبہ ہر دسمبر ٹورانٹو کینیڈا میں ایک حادثہ کے نتیجہ میں وفات پا گئیں ہیں۔ انا یتیم و ایتام راہب و راجعون۔ مرحوم نے اپنے پیچھے ایک بیٹی بشری بیگم اور ۵ بیٹے ڈاکٹر محمد طاہر صاحب محمد حنیف صاحب محمد عباس صاحب محمد رشید صاحب اور سعید صاحب چھوڑے ہیں۔ اسی طرح مرحوم کے پسماندگان میں ۱۲ پوتے پوتیاں اور نو اسے نو امیایاں ہیں۔ محترم میاں عطاء اللہ صاحب سلسلہ کے بہت نفعی اور فدائی خادموں میں سے تھے آپ نے ۱۹۶۹ء میں اپنے بچوں کے پاس ٹورانٹو کینیڈا میں وفات پائی تھی۔ احباب جماعت کی خدمت میں مرحوم کی مغفرت اور بلندئی درجات کے لئے اور مرحوم کے پسماندگان کے عزیز جمیل کے لئے دعا کی درخواست کی جاتی ہے۔
- خاکارہ۔ مرزا وسیم احمد امیر جماعت احمدیہ قادیان
- (۲)۔ کرم سید بشیر احمد صاحب کہتے ہیں کہ ہمارے والد محترم سید عبدالحمید صاحب صدر جماعت احمدیہ مولکھور اور صوبائی تبلیغی منصوبہ بندی کمیٹی بہار کے ممبر تھے۔ اس کے علاوہ اکثر جماعتی کاموں پر ہمیشہ فائز رہے۔ ۱۶ دسمبر ۱۹۸۵ء کی شام پوتے چھبے رحلت فرما گئے۔ انا یتیم و ایتام راہب و راجعون۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے اور پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے اور حامی و ناصر ہو۔ آمین۔ (مدیر)
- (۳)۔ انوس کہ ہمارے والد محترم بشیر بیگم صاحبہ اہلیہ کرم عبدالباری صاحب ریلواری۔ مجاگھپور مورخہ ۱۹ کو صبح ۸ بجے ہارٹ فیل ہونے کے باعث وفات پا گئی ہیں۔ انا یتیم و ایتام راہب و راجعون۔ بزرگان و احباب سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ والدہ مرحومہ کے درجات بلند فرمائے اور جنبت الفردوس میں جگہ عطا کرے۔ آمین۔ خاکارہ اعانت

(۵)۔ مورخہ ۲۲/۱۱ کو کرم حفیظ احمد صاحب مبشر ابن کرم شریف احمد صاحب شیخ پوری درویش کی تقریب شادی خانہ آبادی گل میں آئی۔ یاد رہے کہ موصوف کا نکاح قبل ازیں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر مقامی نے عزیزہ نبیرہ خانم نبیرہ کرم مستری محمد یوسف صاحب کھڈا کے ساتھ بعد نماز عصر مسجد مبارک میں پڑھایا تھا۔

پروگرام کے مطابق بعد نماز ظہر و عصر مسجد اقصیٰ میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر مقامی نے تلاوت و نظم خوانی کے بعد اجتماعی دعا کر لی۔ بعدہ بارات کرم مستری محمد یوسف صاحب کھڈا کے مکان پر پہنچی جہاں دولہا کی گلپوشی اور تلاوت و نظم خوانی کے بعد حضرت امیر صاحب مقامی نے اجتماعی دعا کر لی اور بعد ازاں دولہن کی رخصتی عمل میں آئی۔

مورخہ ۲۳/۱۱ کو کرم شریف احمد صاحب شیخ پوری نے اپنے بیٹے کی طرف سے دعوت ولیمہ کا اہتمام کیا۔ جس میں تقریباً پانچ صد مرد و زن مدعو تھے۔

(۶)۔ مورخہ ۱۳/۱۱ کو بعد نماز عصر کرم نسیم احمد صاحب گجراتی ابن کرم غلام قادر صاحب درویش کی شادی خانہ آبادی کے سلسلہ میں تقریب عمل میں آئی۔ قبل ازیں عزیزہ موصوف کا نکاح عزیزہ فیاضہ طاہرہ بنت کرم محمد عبداللہ صاحب دار آف ناصر آباد (کشمیر) کے ساتھ محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر مقامی نے بعد نماز عصر مسجد مبارک میں پڑھایا تھا۔

دولہا کی گلپوشی اور تلاوت و نظم خوانی کے بعد حضرت امیر صاحب مقامی نے اجتماعی دعا کر لی۔

مورخہ ۱۵/۱۱ کو بارات روانہ ہو کر مورخہ ۱۳/۱۱ کو ناصر آباد (کشمیر) کرم محمد عبداللہ صاحب دار کے مکان پہنچی۔ جہاں پر ان کی بیٹی کی رخصتی عمل میں آئی۔ مورخہ ۱۵/۱۱ کو بارات واپس قادیان آئی۔

مورخہ ۱۴/۱۱ کو کرم غلام قادر صاحب گجراتی درویش نے اپنے بیٹے کی طرف سے دعوت ولیمہ کا اہتمام کیا۔ جس میں کم و بیش دو صد پچاس مرد و زن شریک دعوت تھے۔

(ادارہ)

اعلانات نکاح

(۱)۔ مورخہ ۲۲/۱۱ کو بعد نماز مغرب مسجد اقصیٰ میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر مقامی نے عزیزہ راشدہ بیروین سلیمان بنت کرم جوہری محمود احمد صاحب عارف درویش ناظر بیت المال آمد قادیان کا نکاح عزیز نصیر احمد آنو سلمہ الیکٹرک انجینئر ابن کرم ناصر محمد ابراہیم صاحب درویش کے ساتھ مبلغ ۱۲۰۰۰ روپے ہزار روپے حق مہر پر پڑھا۔

تاریخ سے اس رشتہ کے ہر لحاظ سے بابرکت اور مغربہ تہنرات حسہ ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(۲)۔ مورخہ ۱۹/۱۱ کو بعد نماز مغرب و عشاء مسجد اقصیٰ میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر مقامی نے عزیزہ جمیل احمد ولد کرم شیخ احمد صاحب ساکن چھافنی غلام مرتضیٰ نلک نما کا نکاح عزیزہ عابدہ صاحبہ بنت کرم محمد قوامی صاحب کے ساتھ مبلغ پچاس ہزار روپے حق مہر پر پڑھا۔

کرم شیخ احمد صاحب نے بطور شکرانہ اعانت بدر میں مبلغ ۲۵ روپے ادا کئے ہیں۔ بڑا اللہ تعالیٰ خیر۔ (ادارہ)

(۳)۔ خاکار کی لڑکی عزیزہ سیدہ امت الباری کے نکاح کا اعلان محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر مقامی نے مسجد اقصیٰ قادیان میں مورخہ ۱۸/۱۱ کو بعد نماز مغرب و عشاء عزیزم مسن خان صاحب ابن کرم محمد خان صاحب بھوشی کے پلے حق مہر پر پڑھایا۔

خاکار نے مبلغ ۲۷ روپے اعانت بدر میں ادا کئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ تاریخ سے اس رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکارہ۔ سید محمد سرور احمدی مجوبلیٹور (راڈیو)

۲ بدر کے لئے دکن روپے ارسال کیا ہے۔ خاکارہ۔ ظفر احمد بلواری (بہار)

”الخبیر کلمۃ فی القرآن“
ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے
(الہا حضرت سید محمد علی رضا)

THE JANTA PHONE: 279203
CARDBOARD BOX MFG. CO.
MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.
CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.
15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

افضل الذکر لا للہ الا اللہ
(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

مخزن نمبر ۱ - ماڈرن شوپنگنی ۳۱/۵/۶ لوچیت پور روڈ - کلکتہ - ۷۳
MODERN SHOE CO.
31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.
PH. 275475 }
RESI. 273903 } **CALCUTTA - 700073.**

کلمہ **وہی ہوں**
جو وقت پر اصلاح خلائق کے لئے بھیجا گیا
(فتح اسلام و تصنیف حضرت سید محمد علی رضا)

(پیشکش)
نمبر ۲-۵-۱۸
فلک نما
حیدرآباد - ۵۰۰۲۵۳

یارو جو مردانے کو تھا وہ تو اچھا ہے یہ راز تم کو شس و سر بھی بتا چکا!
بی۔ ایم۔ الیکٹریکس
خاص طور پر ان اجسام کی لئے ہم سے رابطہ قائم کیجئے:-
• الیکٹریکل انجینئرس
• لائسنس کنٹرولر
• موٹر وائینڈنگ
• الیکٹریکل ورکنگ
C-10 LAXMI GOPIND APART. J.F. ROAD, VERSOVA.
FOUR BUNGLOWS, ANDHERI, (WEST)
574108 }
629389 } **BOMBAY 78** ٹیلیفون

تعمیرات - **AUTO CENTRE**
23-5222 }
ٹیلیفون نمبر - 23-1652 }
اوتو ٹریڈرز
۱۲ - سیکنڈ لین - کلکتہ - ۷۰۰۰۱
ہندوستان موٹرز لمیٹڈ کی منظوری شدہ تقسیم کار
• ایم ایچ ڈی • ایم ایچ ڈی • ایم ایچ ڈی
SKF بالہ اور روسیہ سپر سپرنگ کے ڈسٹری بیوٹر
ہر قسم کا ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اعلیٰ پریز جوڈیسیابلی
AUTO TRADERS
16 - MANGO LANE, CALCUTTA - 700001

تجربہ سب کیلئے
نہایت کسی سے نہیں
(حضرت خلیفۃ المسیح انا اللہ ورجعنا الیہ وارجعون)
پیشکش ۱ - سن رازر بیل پر وورٹکس ۲ - تپسیا روڈ - کلکتہ - ۷۰۰۰۳۹
SUNRISE RUBBER PRODUCTS.
2 - TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 700039.

پرفیکٹ ٹریول ایڈس
PERFECT TRAVEL AIDS.
SHED NO. C-16
INDUSTRIAL ESTATE.
MADIKERI-571201.
PHONE NO. } OFFICE. 806
RESI. 283 }
رہیم کالج انڈسٹریز
RAHIM COTTAGE INDUSTRIES
17-A, RASOOL BUILDING.
MOHAMEDAN CROSS LANE
MADANPURA
BOMBAY-8
ریجن - نومبر سے جنس اور ویلیو سے تیار کردہ بہترین - بیماری اور پائیدار سٹریٹس
برقیہ کیس - سکول بیگ - ہینڈ بیگ - ڈزائنڈ ڈیوڈ - ہینڈ ٹریس - جینی پریس - پاپورٹ کور اور
بیلٹ کے مینوفیکچررز اینڈ آرڈر سپلائرز!

ہر قسم اور ہر ماڈل کے
آؤٹ گائیڈ - موٹر گاڑیوں کی خرید و فروخت اور
تبادلہ کے لئے آؤٹ گائیڈ کے خدمات حاصل فرمائیے
AUTOWINGS
13 - SANTHOME HIGH ROAD.
MADRAS - 600004.
76360
PHONE NO. } 74350
اوتو ونگس

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ)

پنجاب: امت مسلمہ، ۲۰۵ - نیویارک: ٹریٹ - کلکتہ: ۱۰۰۰ - فون نمبر: ۴۳۲۷۱۷

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّبِعُوا نُورَ الْإِسْلَامِ

{ تیری مدد وہ لوگ کریں گے
جنہیں ہم آسمان سے وحی کریں گے }

(الہام حضرت سیدنا محمد علیہ السلام)

پیشکش: کرشن احمد گوتم احمد اینڈ برادرز سٹاکسٹ ہیوان ڈریسینز - دینت میدان روڈ - چھدرک - ۵۷۱۰۰ (اٹریسیر)
پروپرائیٹرز: شیخ محمد یونس احمدی - فون نمبر 294

”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے“ (ارشاد حضرت ناصح الدین رحمہ اللہ تعالیٰ)

احمد الیکٹرانکس کورٹ روڈ - اسلام آباد (کشمیر)	گڈ لک الیکٹرانکس انڈسٹریل روڈ - اسلام آباد (کشمیر)
--	---

ایمپائر ریڈیو - ٹی وی - آؤٹا پنکھوں اور سلاٹ مشین کی سیل اور مرکن۔

ملفوظات حضرت سیدنا محمد علیہ السلام

- بڑے بڑے چھوٹے پریم کر، نہ ان کی تحقیر۔
- عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرو، نہ خود نمانی سے ان کی تذلیل۔
- امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو، نہ خود پسندی سے ان پر تکبر۔

(کشتی نوک)

MOOSA RAZA SAHEB & SONS
NO. 6, ALBERT VICTOR ROAD, FORT.
GRAM: MOOSARAZA } BANGALORE-2.
PHONE: 605558

حیدرآباد میں

فون نمبر 42301

لیبلینڈ موبائل ریفریو

کی اظہان بخش، قابل بھروسہ اور معیاری سروں کا واحد مرکز

مسعود احمد ریفریو اور کسٹاپ (آغا پور)

۲۸۷-۱-۱۶ سعید آباد - حیدرآباد (آندھرا پردیش)

”قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے“ (ملفوظات جلد ہشتم ص ۳)

الایٹ پروڈکٹس

ہتہ ترین قسم کا گلو تیار کرنے والے

(پتہ)

نمبر ۲۴/۲/۲۲ عقب کچی گورہ ریلوے سٹیشن حیدرآباد (آندھرا)

(فون نمبر: ۲۲۹۱۶)

”ہماری اعلیٰ لذات ہمارے خدا میں ہیں۔“

(کشتی نوک)

MILAR®

CALCUTTA-15.

پیش کشے ہیں:-

آرام دہ مضمون اور دیدہ زیب ریشمیٹ، سوانی چٹان، نیر بر، پلاسٹک اور کینوس کے جوتے!